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ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΟΥ ΤΑΞΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ
Νέος έλιγμός τοϋ Ντευκτας
γιά νά προκαΑέοει έντυπώοεις

ΣΗΜΕΡΑ Θ’ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙ Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 2 (ΑΠΕ) — 

Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης κ. Ντεν 
κτάς προέβη σήμερα σε νέο ελι­
γμό στην προσπάθεια του να προ 
καλέσει διεθνώς εντυπώσεις εν ό- 
ψβι μάλιστα της αναχωρήσεως 
του Προέδρου Κυπριανού στο ε­
ξωτερικό για διάφορες επαφές ε­
πί του Κυπριακού. Ο ελιγμός Ντε 
νκτάς αφορά «νέες προτάσεις», 
του — όπως ισχυρίζεται — για 
την Αμμόχωστο (Βαρόσια) και 
την επαναλειτουργία του διε­
θνούς αεροδρομίου Λευκωσίας.

Από έγκυρη πηγή εγνώσθη ότι 
η Κυπριακή κυβέρνηση θα προ- 
βεί σε σχόλια πάνω στις δηλώ­
σεις Ντενκτάς αύριο Τρίτη.

Ο κ. Ντενκτάς ανακοίνωσε τις 
«προτάσεις» του σε δημσσιογρα 
φική διάσκεψη στον τουρκικό το 
μέα Λευκωσίας.

Σύμφωνα με τον ραδιοσταθμό 
«Μπα'υ'ράκ» ο Τουρκοκύπριος η 
γέτης δήλωσε μεταξύ άλλων:

«Σήμερα επιθυμώ να υποβάλω 
προς τους Έλληνες Κυπρίους τις 
ακόλουθες προτάσεις καλής θελή 
σεως ώστε να γίνουν τα: πρώτα 
βήματα' προς την κατεύθυνση 
μιας περιεκτικής λύσης των προ 
βλημάτων μας. Επίσης είπε, δια-

βιβάζω τις προτάσεις αυτές και 
προς τον Γ.Γ. των Ηνωμ. Εθνών 
και τον παρακαλώ να βοηθήσει 
Και τις δύο πλευρές στα πλαίσια 
της αποστολής του καλής θελή 
σεως την οποία πλήρως υποστη 
ρίξουμε ώστε να υλοποιηθούν οι 
προτάσεις αυτές.

Οι προτάσεις Ντενκτάς έχουν 
ως ακολούθως:

Η Τουρκοκυπρισκή πλευρά επα 
νεβεβαιών8ΐ την ετοιμότητά της 
να προσέλθει σε διαπραγματεύ­
σεις πάνω1 στις προτάσεις της η­
μερομηνίας 17-11-83 σχετικά με 
την πόλη των Βαροσίων και του 
διεθνούς αερολιμένος της Λευκω 
αίας με την Ελληνοκυπριακή πλευ 
ρά.

Η διεξαγωγή διαπραγματεύσε­
ων πάνω στα ζητήματα αυτά με 
επιφύλαξη στις αντίστοιχες θέ­
σεις των δύο πλευρώς όσον αφο 
ρά την πολιτική υπόσταση αλλή- 
λων.

— Η πόλη των Βαροσίων και 
ο διεθνής αερολιμένας είναι δύο 
χωριστά ζητήματα ουδένα των 
οποίων αποτελεί προ'υ'πόθεση 
για το άλλο.

— Ως συγκεκριμένη απόδειξη 
της επιθυμίας και πρόθεσης της

ΤΗΝ ΝΥΧΤΑ ΠΡΟΧΘΕΣ

400 ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΣΕ ΚΕΡΜΑΤΑ
ΕΚΛΕΨΑΝ ΑΠΟ ΤΟ ΑΣΤΙΚΟ ΚΤΕΑ

Kai πολλές άλλες διαρρήξεις
Ποσό 400.000 δρχ. σε κέρμα 

τα έκλεψαν άγνωστοι τη. νύ­
χτα της I προς 2 του .Γενάρη 
από τα Γραφεία του ΚΤΕΛ Α 
στικών Γραμμών Ηρακλείου, 
που βρίσκονται στην οδό Ρού 
σου Χούρδου.

Συγκεκριμένα, αφού παράβίά 
σαν την πόρτα των γραφείων 
του ΚΤΕΛ, έκλεψαν 19 κούτιά 
μεταφοράς κερμάτων, αξίας 
190.000, που περιείχαν 350.000 
δρχ., και από ντουλάπα, την ο 
ποια επίσης παραβίασαν, πήράν 
50.000 δρχ. πάλι σε κέρμα'τα.

Παράλληλα, προσπάθησαν να 
πάρουν και το χρηματοκιβούτιο 
του ΚΤΕΛ, αλλά δεν τα κατάφε 
ραν. ■

ΙΡΠΗ 3 ΙΑΜΟηΡΙΟΥ 1984
ΓΡΑΦΕΙΑ: βεσσαλβνίνης 1 Τ.θ. 100
ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ: Λάππα 7, Μαστομπός

ΔιευθϋνσΕωι 232-590
Til Α Συντήξεω« 234-058
IΗΛ» Διαχειρίσεωί 282-625

Τυπογραφείου 234-058

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

Η ΕΝΩΣΗ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΖΗΤΑ
Ο κ. ΔΡΟΣΟΠΑΝΝΗΣ

ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 
ΔΙΑΡΡΗΞΕΙΣ;

Λεν ήταν ωστόσο, αυτή, Τ)
■μόνη διάρρηξη των ημερών 
που πέρασαν. Έτσι:

Φ Στο διάστημα μεταξύ 26 
■και' 30 Δεκεμβρίου, από σπίτι 
της οδού Καντάνου, έκλεψαν ά 
γνωστοί χρυσαφικά αξίας, δρχ. 
200.000
• Το ιμεσηιμέρν της 30-12-83 

άγνο»στοΐ' μπήκαν σε Τεχνικό 
Γραφείο της οδού Έβανς 3'4, 
καν έκλεψαν 65.000 δρχ. σε χα 
ρτονομίσματα. Τέλος,
• Το απόγευμα της 31-12-8'3

από 
οδού 
ψαν 
δρχ.

υπνοδωμάτιο σπιτιού της 
Χανιών, άγνωστοι έίκλ'ε- 

χρυσαφική αξίας 70.000

AAHSINH ΑΦΟΡΜΕΣ

Μέ ιήν πλώρη ατό άγνωστο

για ταχεία επίλυση του θέματος 
, των Βαροσίων η Τουρκοκύπρια 

κή πλευρά αποδέχεται κατ' αρ­
χήν να θέσει τον τομέα ανατολι 
κά της οδού Δερύνειας και την ε­
πέκταση προς το νότο μέχρι της 
π ροκεχω ρημένης Ελλη νακυπρι α 
κής αμυντικής γραμμής στην πε­
ριοχή των Βαροσίων, όπως καθο 
ρίζετσι στον τουρκοκυπριοκο 
χάρτη ημερομηνία 5 Αυγούστου 
Ί98Ί κάτω από μεταβατική επί­
βλεψη και δ.οίκηση των Ην. Ε­
θνών.

— Η μεταβατική επίβλεψη και 
διοίκηση των Ην. Εθνών που θα 
εγκαθιδρυθεί στον τομέα των Βα 
ροσίων όπως καθορίζεται πιο πά 
νω δεν προδικάζει την τελική π.ο 
λιτική υπόσταση της περιοχής 
και θα διαρκέσει μέχρις ότου ε- 
ξευρεθεί τελική και περιληπτική 
πολιτική λύση του Κυπριακού 
Προβλήματος.

— Το ζήτημα της επανεγκατά 
στάσης των Ελλήνων Κυπρίων 
στην περιοχή των Βαροσίων ό­
πως καθορϊζεταιι στον τουρκοκυ 
πριακό χάρτη ημερομηνίας 5-8- 
81, θα μελετηθεί όπως πρανοεί- 
ται στο σημείο πέντε της συιμφω 
νιας κορυφής Ντενκτάς — Κυπρί 

, ανού ταυτόχρονα με την έναρξη 
των διαπραγιματεύαεων για την 
περιληπτική διευθέτηση και αφού 
επιτευχθεί συμφωνία για επανε-γ 
κατάσταση των Βαροσίων κάτω 
από μεταβατική επίβλεψη και δι 
οίκηση των Ην. Εθνών. Μια τέ­
τοια συμφωνία θα εφαρμοστεί 
χωρίς να αναμένεται η έκβαση 
των συζητήσεων πάνω σε άλλες 
πτυχές ταυ Κυπριακού προβλή­
ματος.

— Το άνοιγμα της περιοχής, 
ως καθορίζεται στον τουρκοκυ 
πριακό χάρτη ημερομηνίας 5-8- 
8Γγια έπανεγκστάσταοη των Ελ 
ληνών Κυπρίων κάτω από μετά 
βατική επίβλεψη και δ'ΐοίικηση 
των Ην. Εθνών δεν προδικάζει 
την τελική πολιτική υπόσταση 
της.

Η Τουρκοκυπριακίή πλευρά ει 
να ιέΤοιμη να συζητήσει και να 
οριστικοποιήσοι τις λεπτομέρει' 
ες της προσταισίας αυτής με την 
Ελληνοκυπριακή πλευρά και τα 
Ηναχμένα 'Εθνη.

Σχετικά με το άνοιγμα του δι 
εθνούς αερολιμένος Λευκοισίας 
ο κ. Ντεκτάς είπε:

1. Στις 17.11.83 είχαμε προ 
τείνει το άνοιγμα του διεθνούς 
αερολιμένος Λευκωσίας για τη 
Πολιτική Αεροπορίά κάτω «πό 
μεταβατική διοίκηση των Ηνω 
μένων Εθνών προς αμοιβαίο, ό 
φελος ικαι 'των δυο πλευρών 
στην Κύπρο.

2. Με αϋτό τον τρόπο η Του 
ρκοκυπριακή' πλευρά δέχεται 
την παράδοση του αερολιμένα 
για μεταβατική διοίκηση υπό 
των Ηνωμένων Εθνών χωρίς

το 1981 επαναδραστηριοποιηθεΐ 
σύμφωνα με τους όρους εντο­
λής που συμφωνήθηκαν μεταξύ 
των’ δυο πλευρών και για το 
σκοπό αυτό καλούμε το τρίτο 
μέρος της επιτροπής, το κ. Πι 
γιόυ, να έλθει στην Κύπρο το 
συντομότερο δυνατό.

^Επιθυμώ, είπε, να υπογραμμί 
σω ότι η προσέγγιση αυτή, η 
οποία τίθεται εδώ και η οποία 
λαμβάνει υπόψη τΊς σιγκεκριμέ 
νες ανάγκες της Κύπρου, έχει ε 
φαρμοστεί με επιτυχία σε άλλα 
μέρη του κόσμου σαν πρότυπο 
για επίλυση διαφορών πολύ 
πιο πολύπλοκων απ' ότι είναι 
το Κυπριακό και να «παναλά^ 
βουμε την πεποίθηση μας oti J]' 
προσέγγιση μας αυτή θα μπο 
ρούσε να διαδραματίσει εποικο 
δομητικό ρόλο στην επίλυση 
των δικών μας προβλημάτων. 
Έχουμε ήβηυ διακηρύξει τη στα 
θερή μας πεποίθηση ότι οι Του 
ρκοκύπριοι και οι Έλληνες Κύ 
πριοι οι οποίοι είναι πεπρωμέ 
νό να συνυπάρχουν ο ένας πλάι 
στον άλλο στην νήσο μπορούν 
και πρέπει να εξεύρουν ειρηνι­
κή, δίκαιη κ αιμόνιμη λύση 
προς όλες τις μεταξύ τους δια 
φορές μέσω απευθείας θιαπρα 
γματεύσεων.

Η εγκαθίδρυση ενός λέίτουρ 
γήσιμου συνεταιρισμοί) στα 
πλαίσια ενός ομοσπονδιακού συ 
στήματος εξακολουθεί —πρόσθε 
σε— να παραμένει σκοπός μας 
και είμαστε αποφασισμένοι να 
καταβάλουμε κάθε δυνατή εποι 
κοδοίμητική πρσπάθεια προς αυ 
τή την κάτεύθυνση.

Τέλος ο· κ. Ντεκτάς είπε: Εκ 
της άλλης καλούμε την Ελληνα 
κυπριακή πλευρά να υιοθετήσει 
'προσέγγιση, η οποία να διευκο 
λύνει την άμεση λήψη μέτρων 
καλής θέλησης πάνω, σε ζητή­
ματα, τα οποία μπορούν να δι 
ευθετηθούν σιε. σύντομο χρονι 
κό διάστημα με σκοπό να σμι 
κρυνθεί το χάσμα μεταξύ των 
δυο λαών της Κύπρου.

Νά άνακληδεί ή προκήρυξη
γιά ένοικίαση κλινικής τοϋ ΙΚΑ

Απτό την Ενωση Ιδιωτικών 
Κλινικών Κρήτης, εκδόθηκε 
χθες η -παρακάτω αναχοί 
νωση:

Στις τοπικές εφημερίδες δη- 
; μρσιεντηκε πρόσφατα προκήρυ 
ξη ταυ ΙΚΑ για εναικίαση κλι 
νικής στο Ηράκλειο

Στην πραγματικότητα η προ 
κήρυξη αυτή, μειοδοτικαυ δια- 
γωνισμρυ, αποτελεί πρόκληση 
που υποτιμά τη δική μας νοη 
ϊμοσύνη και εκθέτει τους συντά 
Λτες της γιατί αποτελεί φωτο 
γραφικό αντίγραφα μιας συγκε 
κριμένης κλινικής και αποκλεί­
ει εκ προοιμίου τη συμμετοχή 

■οποιοσδήποτε άλλης.
Πιστεύομε πως η προκήρυξη 

αυτή είναι αποτέλεσμα λαθεμέ 
νης εκτίμησης των αρμοδίων 

Ιτου Ι ΚΑ λόγω εσφαλμένων πλη 
ροφοριών και ανακριβών στοι 
χείων πρυ τους δόθηκαν

Τον τελευταίο καιρό, και γι 
?α ττρώτη φορά στο Ηράκλειο, 
επιχειρείται η πλήρωση μόνο 
των συμβατικών κλινών, δημι 
ουργημένης έτσι τεχνητής έλ-
λειψής κλινών 

. λκημένους του 
βεβλημένες με 
κές, οι οττοίες

γκχ τους ασφα 
ΙΚΑ με τις σνμ 
το Ιδρυμα κλινι 
ας σημειωθεί, έ

χουν ζητήσει αύξηση των συμ 
βατικών κλινών χωρίς ακόμη να 
έχουν πάρει απάντηση, με σκο 
πό, προφανώς, να προωθηθεί

η ασύμφορη για το ΙΚΑ λύση 
της ενοικίασης μιας σνγκεκρι 
μένης Κλινικής που το Κράτος 
απέριψε και ως αγορά και ως 
ένοικίαση πριν από ένα χρόνο 
περίπου. Θα ενθυμούνται α­
σφαλώς οι Ηρακλειώτες το σά 
λο που δημιουργηθηκε τότε για 
τί μέλος και ενίοτε Προεδρεύ 
ων της Εττιτροττής για την α 
γορά ή ένοικίαση ήταν και συ 
νιδιοκτήτης της Κλινικής αυτής 
Και απέσυχε βέβαια η αγορά 
γιατί ο λαός του Ηοακλείου κα 
τάλαβε και αντέδρασε.

Σήμερα οι ιδιοκτήτες επιχει 
ρουν να την ενοικιάσουν στο 
ΙΚΑ σα να είναι υποχρεωμένο 
το Ελληνικό δημόσιο να καλύ 
ψει τις επιπτώσεις της άτυχης 
επένδυσης τους. Και θα πρέ­
πει στο σημείο αυτό να σημει 
ωθεί ότι από τους ιδιοκτήτες 
της συγκεκριμένης Κλινικής δυ 
ο είναι Προϊστάμενο, της Υγειο 
νομικής Υπηοεσίας του ΙΚΑ 
και ένας σύμβουλος του κ. No 
μάρχη για θέματα Υγείας.

Μπορεί παλαιότερα να ιπτή 
ρχε λόγος δημιουργίας Κλινι­
κής ΙΚΑ, λόγω των τότε σννθη 
κών, οστοτελοΰσε άλλωστε πάγι 
ο αίτημα του Εργατικού Κέν 
τρου, αλλά σήμερα με τη δη 
μιουργία του φορέα Υγείας, 
την παράδοση της Πανεπισπη 
μιακής Κλινικής και την επέ-

ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ

(ΕΠίΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙΙ,' 
,σήμερα Τρίτη οί εργασίες του 
σεμιναρίου με θόμα «η^τεχνική 
των εξαγωγών», το· οποίο οργα 
νώνουν στην πόλη μας ο Οργα 
νισμός Προωθήσεως Εξαγωγών 
και το Εμπορικό και Βιομηχανι 
κύ Επιμελητήριο Ηρακλείου.

ΟΠΩΣ είναι γνωστό το σεμι 
,^άριο μυτή άρχ.ισρ στις 19 Δ» 

Κέμβρη· 1983, διακόπηκε —λό­
γο» των εορτών.— στις 23 Δεικέ 
ιμίβρη, ξαναρχίζει σήμερα για 
να λήξει οριστικά στις 10 του 
Φλεβάρη. ,

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ οτυ σημερινού 
θέματος «Νομισματικά συστήμα

τα και ισοζύγιο πληρωμών της 
Ελλάδας», θα είναι ο κ. Κ. Ζα 
χαρόπουλος. Σήμερα εξ άλλου 
θ' αναπτυχθούν και τα εξής επί 
‘μέρους θέματα:

— Παράγοντες που επηρεά­
ζουν το διεθνές εμπόριο.

— Εξωτερική οικονομική πο 
λιτική και ισοζύγιο πληρωμών.

— Διεθνές 'Νομισματικό Σύ- 
σϊήμμ και Ευρφπα'ι'κρ Νρμι- 
σματικό Σύστημα.

— Προστατευτισμίός καν άλλα
μέ'τ ρα π α ρόμιβαση ς.

ΑΥΡΙΟ Τετάρτη ο κ. Σ.
Μπούκης θα εισηγηιθεί το θέμα 
«ΜΙΑΝΑΟΜΕΝΤ εξαγωγιικών 
επιχειρήσεων».

Οί τρεις κυριώτερες Βενετοιάυικες
πόρτες του ΜεγάΑου Κάστρου
Κύριε Δικυβυντά,

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΑΣ

Και ξανά στο μαγγανοπήγαδό 
μας. Επιστροφή από τη χώρα 
της αυταπάτης και των ψευδαι­
σθήσεων, με μιαν αικαθόριστη 
γεύση στον ουρανίσκο., Δεν ξέ­
ρεις αν είναι κατάλοιπα της ελπί 
δας που θράφηκε μέσα στο φω­
τεινό εορταστικό ντεκόρ, ή άχνη 
κάποιας απογοήτευσης πάνω 
στην αφετηρία ενός vaqu κύκλου 
ρουτίνιας.

Τέτοιες στιγμές, είναι πιο δύ­
σκολες από τις άλλες, εκείνης της 
ήρεμης μετριότητας μέσα στην 
οποία κυλούν οι άχρωμες μέρες 
του χρόνου. Έτσι, όπως σβή­
νουν τα φώτα, και πεθαίνουν οι 
ανακλάσεις πάνω στα· ετερόφωτα 
λιλιά, το σκοτάδι τις πρώτες 
στιγμές, φαντάζει πκ> πηχτό απ’ 
ό,τι είναι.

Μια νωθρότητα, ένα μούδια- 
σμα, μια ατονία χαρακτηρίζει 
τους ρυθμούς της ζωής, που επι 
μένει να συνεχίζεται με τους ί­
διους αναλοίωτους νόμους, πέ­
ρα από συμβάσεις και ανθρώπινες 
αδυναμίες, θα περάσουν μέρες 
για την εξοικείωση και πάλι, και 
τον συμβιβασμό με τη ρουτίνα 
της καθημερινότητας. Μας είχε 
συνεπάρει με το βροντερό ταμ­
πούρλο του ο ρυθμός της π.υρε 
τικής προετοιμασίας. Η ζωηρότη 
τα στους δρόμους, έδιδε την εν­
τύπωση του πυρετού. Οι αρτηρί 
ες της κίνησης υπό πίεση, απει­
λούσαν εξάρθρωση των μανομέ­
τρων, με αλυσσιδωτές συμφορή 
σεις. Αγορά, κεντριά, δρόμοι, 
πλατείες. Νάναι, άραγε, αυτό και 
μόνο το νόημα της γιορτής; Να 
προκαλέσει δηλαδή την υπέρτα­
ση, και μέσα απ’ αυτήν να δει 
τη ζωή του ο άνθρωπος. Έτσι 
σαν παραλήρημα πυρετού.

Ένα είδος ντοπαρισμο της ψυ 
χής, μιά φόρτιση με συναισθή­
ματα και φρούδες προσδοκίες, έ­
τσι σαν παρένθεση και διακοπή 
της ψυχοφθοράς ρουτίνας, που 
σκοτώνει με ήρεμη σιγουριά. Αν­
τίδραση στο δηλητήριο της συ­
νήθειας που φαρμακώνει τις μέ­
ρες. Μπορεί νάναι αυτό. Αλλοιώς

πώς να εξηγηθεί η ματαιότητα ό­
λου του θορύβου, ο πυρετός, η 
ένταση και η επιστράτευση των 
ψευδαισθήσεων;

Ναι είναι, και ήταν πάντοτε, 
φαίνεται, αναγκαίες οι παρενθέ­
σεις για να φτάσουν ως εμάς, πα 
ρά τον αφανιστικό κατακλυσμό 
της Ιστορίας. Η συνήθεια, σκο­
τώνει. Ανοίγουμε λοιπόν παρέν­
θεση σε κάποια στιγμή, ανάφτου 
με προβολείς και φωτίζουμε την 
πίστα μας, υψώνουμε το βολτάζ 
της ψυχής, ανοίγουμε το τούνελ 
των παραισθήσεων, και ξεμπου­
κάρουν ελπίδες, ιλαρότητες, αι- 
σισδοξίες, όνειρα, σχέδια, ευχές. 
Κολλί'κάντζαροι της αισιοδοξίας 
όλο αυτό το λεφούσι, χορεύουν 
γύρω μας σ' ένα φτιαχτό σκηνι 
κό που δεν έχει καμιά σχέση με 
την αλήθεια της ζωής μας.

Να όμως που σαν παρένθεση 
που είναι όλ' αυτά, κάποτε κλεί­
νει. Κι είναι το κλείσιμο οδυνη­
ρό και κρίσιμο.

Άντε φτου κι απ' την αρχή· Ο 
ζυγός της δουλειάς, η μετριότη­
τα, η ησυχία και η τάξη, στους 
υποτονικούς ρυθμούς. Υπότα- 
ση.. Ζ

Τί να γίνει όμως; Είπαμε. Αυτή 
είναι η ζωή. Αυτή είναι η κοινω­
νική αλήθεια, θέμε δεν θέμε, αρέ 
σει δεν αρέσει. Τώρα, όπως ξεκι 
νάμε τον καινούργιο ημεροδεί- 
χτη μας, που στήνεται σωρός 
από αγύριστα φύλλα, είναι σα να 
στεκόμαστε μπροστά σ' ένα 
γρίφο, ή σε μιά στίβα ερώτημα 
Τίκά, που δεν ξέρουμε καν τι θα 
ζητούν μέσα απ' την ανία και τί 
θα διεκδικούν απ' τη ρουτίνα 
μας. Κι εδώ που τα λέμε, είναι κι 
αυτό κάτι. Το στοιχείο του αγνώ 
στου που κλείνεται μέσα σ' αυ­
τήν την ντάνα του νέου ημερο­
λογίου, είναι παρ' όλη την αβε 
βοιότητα του — παράξενο — 
μια παρηγοριά.

Πο:ός ξέρει τί κρύβει πίσω του 
κάθε φύλλο. Και ξεκινάμε, με την 
πλώρη στο άγνωστο...

να επιμένει όπως ο αερολιμέ­
νας διοικεϋται από τις δυο πλευ 
0ές με βάση την .ισότητα,

3. Η Τουρκοκυπριακή πλευρά 
.θεωρεί ότι το άνοιγμα του αερο 
λιμένα κάτω απ όδιοϊκηση των 
Ηνωμένων Εθνών θα eivaf 
προς όφελος και των δυο πλίευ 
ρών σαν παράγοντας που θα συ 
μβάλει προς την δημιουργία α 
τμόσφαιρας καλής θέλησης και 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης.

4. Η Τουρκοικυπριακή πλευ­
ρά είναι έτοιμη να συζητήσει 
και να οριάτικοπονήσει το ζήτη 
μα αυτό με την Ελληνοκύπρια 
κή πλευρά και αν όχι με τα Η 
νωμένα Εθνη.

5. Ή Τουρκοκυπριακή προτα 
ση σχετικά με τον αερολιμένα 
δεν αποτελεί προύπόθεση για άλ 
λα μέτρα που αποσκοπούν στη 
δημιουργία ατμόσφαιρας καλής 
θέλησης στην Κύπρο.

Για το ζήτημα των αγνοου 
μένων ο κ. Ντεκτάς είπε:

«ιΜε σκοπό να διευθετηθεί το 
ανθρωπιστικό πρόβλημα των α 
γνοουμένων Τουρκοκυπρίων 
και Ελληνακυπρίών προτείνου­
με όπως η επιτροπή για τους α 
Αγνοουμένους που εγκαθιδρύθη

Λάμβάνων αφορμή από .μια πρό 
σφατη προτροπή συντάκτου σας 
προς τον Δήμο μας για την επί 
σπευση των .εργασιών ποραιώο® 
ως της Καινούργιας Πόρτας, θα 
προσπαθήσω σήμερα να σκια­
γραφήσω κατά κάποιο τρόπο, 
την κατάσταση που επιικρατούσ'ε 
στους αναφέρω τρεις χώρους ε 
ξάδου προς την ύπαιθρο των 
γονέων και προπατόρων .μας Κ'α 
στρινών, που τότε κατοικούσαν 
ιμιέσα στην περιοχή που περι- 
,κλειόταν από τα Βενετσιάνικα 
Μπεντένια. Αντιστρόφως δε ει 
σόδου ·μ®σα στο Κάστρο των, ε 
πίσης προπατόρων μας, κατοί- 
κο>ν της υπαίθρου.

Η κατάσταση πο~0α σκιαγρα 
φηιθεί αφορά την περίοδο που 
θυμάμαι μεταξύ των ετών 1915 
μέχρι 1924 οπότε και ολόκληρό» 
■θηκε η ανταλλαγή το»ν πληθυ­
σμών ικαι η απομάκρυνση των 
Τουρκοικρητικών από την πύλη 
μας.

Αλλά ας δούμε πρώτα, το 
πώς π ροήλιθε η ονομασία .μέ 
•την οποία είναι γνοκστές οι ανω 
τέρω τρεις Πόρτες.

Όπως ασφαλώς είναι σε ό 
λους γνοιστό, οι ανωτέρω τρεις 
κυριώτερες Βενετσιάνιικες mp 
τες είναι η Χανιώπορτα, η Και

Από τις ανωτέρω Πόρτες, φΐ 
μεν ιδυο πρώτες δηλαδή η. Χ« 
νιά»πορτα κα ιη Καινούργια Πό 
ρτα, διάπμχιύνται μεν και σήμυ 
ρα, πλην όμως είναι κλείόαμπα 
(χαμένες και δεν είναι προσπε 
λάσιμες στο κοινό. Η δε τρίτη, 
δηλ. η Πόρτά του λατζαρέΐτο έ 
χει επιχωθεί. Είναι δε οράτό 
μόνο το περίγραμμια της εξόδου 
αυτής προς την ύπαιθρο, στην 
εσοχή που σχηματίζουν τα Μιπε 
ντένια δυτικά του προμαχώνας 
όπου έχει στηθεί το άγαλμα του 
■Εθνάρχου Ελ. Βενιζέλου. Εκεί 
δε στη ν εσοχή και δίπλα άτο 
περίγραμμια της ανωτέρω Πόρ 
τας έχει αναδομηθεί με δαπάνες 
της Υπηρεσίας Μεσαιωνικών 
Αρχαιοτήτων, μια (Τουρκικής 
όμως κατασκευής) Κρήνη. Που 
ή'το, μέχρι προ ετών, κτισμένη 
στην εξωτερική επιφάνεια του 
αυλότοίχου της οικίας Χουρδά 
κη (νυν Καπαρουνάκη) επί της 
■όδού Ζοχγράφου. Η δε τότε, εν 
τός της πόλεως, είσοδος της Πό 
ρταςτοϋ λατζσρέττο (που δεν υ 
πάρχει σήμερα) βρισκόταν κά 
.που εκεί όπου είναι σήμερα η
προτομή Καζαντζάκη. Ως ι 
δε φυσικόν, η. κάθοδος από - 
είσοδο προς την έξοδο θα 1 
εάτόντος κατηφορική λόγω 
διιαμορφώσεως του εδάφους.

ήτο 
την 
ήτο 
της

Σ. Σταυρακάκης.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η οικογ. Γεωργ. Σταματίου 
.κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην του πμτέρα 
των Φό>τη Σταματίου για τη συ 
ιμπλήρωση 9 ημερών από του 
θανάτου του υπέρ των συσσντί. 
ων Αγ. Τριάδος.

— Η κ. Ελισάβετ Ιωάν. Τζανά 
.κη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του συζύ 
γου της Ιωάννη υπέρ των συσ 
σιτίων Αγ. Τριάδος.
— Ο κ. Δημήτριος και Μαρίνα 
Τόαγκαράκη κατέθεσαν στα γρα 
φεαί μας δρχ. 3000 εις μνήμην 
της θείας των Μαρίας Χαρ. Λυ 
δάκη υπέρ του Ι.Ν. Αγ. Παντβ 
λεήμονος Χάρακα Μονοφαίτσί 
ου.

νούργια Πόρτα και 
του λότζαρέττο.

Η πρώτη, όπως το

η Πόρτα

δείχνει
και η ονομασία της, έχει κατεύ 
θυνση προς Δυσμάς δηλαδή 
προς τα Χανιωτορεθεμνιώτικα, 
αλλά και προς τις Ν.Δ. επαρχί 
ες της περιοχής Ηρακλείου (Μα 
λέβιύζι, Καινούργιο, Πυριγιώτισ 
σμ) ποώ συνορεύουν προς τα Ρέ 
θεμ νιώτικα.

H δεύτερη έχιει κατεύθυνση 
προς τα Νότια διαμερίσματα 
του Νομού δηλαδή το Τέμενος, 
Πεδιάδα (τμήμα), Βιάννο, Μο 
νοφάτσι (τμήμα). Η ονομασία 
Καινούργια Πόρτα της δόθηκε 
διότι (όπως γράφει η Ιστορία) 
κατασκευάστηκε απ ότους Βεν 
νετούς νομίζω το έτος 1550, τε 
λευταία από όλες τις πόρτες 
'των Μπεντενιών του Κάστρου 
.μας. Υπάρχει και μαρμάρινη ε 
πιγραφή .στα >Λτινικά επάνω α 
πό την πρόσοψη. Η τρίτη δηλ.

Η ονομασία «Πόρτα του λα 
τζαρέττο» φαίνεται ότι της δό 
θη,Κε από το γεγονός ότι οδη­
γούσε προς τήν περιοχή της Με 
σκινιάς (σήμερον Χρυσοπιηγή) 
όπου ήσαν τα ενδιαιτήματα και 
οι χώροι θεραπείας των πόσης 
φύσεως ασθενόιν κυρίως δε των

ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΚΡΗΤΗΣ

η πόρτα του 
θύνεται προς 
την Επαρχ. 
■και προς τα

Λατζαρέττο, κατευ 
Ανατο/Λίς δηλ προς 
Πεδιάδος (μέρος) 
Αναιτ. διαμερίσμα-

τα του Νησιού μας (Μεραμιτέλ 
Λασίθι, Γεράπετρο, ΣηΤεία)

κταση του Βενιζελείου Νοσοκο 
μείου, ενφόζ τριετίας, σύμφω­
να με τις δηλώσεις του Πρωθυ 
ττουργου και του Υπουργού 
Υγείας και Πρόνοιας η ε- 
νοικιαση Κλινικής από toJKA 
για πέντε ή περισσότερα χρό 
via αποτελεί λύση ασύμφορη, 
δεν προσφέρει ουσιαστικά στην 
περίθαλψη των ασφαλισμένων 
του ΙΚΑ ενώ αποπροσανατολί 
ζει απτό τον τελικό στόχο του 
Κρητικού* λαού που είναι η δη 
μιουργία της Πανεπιστημιακής 
Κλινικής και που θα λύσει το 
νοσηλευτικό πρόβλημα του τό 
που.

Οι Ιδιωτικές Κλινικές έχουν 
δηλώσει κατ' βπανάληψη ότι 
■πχιρ. ότι «ξελλίσσονται σε πα 
θητικές επιχειρήσεις >ά>γω του 
χαμηλού νοσηλίου, η διατήρη 
σή τους επιβάλλεται γιατί απ» 
τελούν μια ενδιάμεση λύση — 
τη μοναδική ίσως--- μέχρις ότου 
το Κράτος γίνει αυτοδύναμο σε 
νοσοκομειακά κρύββάτια. Η β 
νοικίαση κλινικής από το ΙΚΑ I 
σημαίνει αυτόματα κλείσιμο ό- | 
λων των Κλινικών στην πόλη 
μας με αποτέλεσμα να δημιουρ 
γηθεί τεράστιο πρόβλημα νοση 
λείας των ασθενών των υπόλοί 
πων ασφαλιστικών’ Οργανισμών 
πέρα από το κοινωνικό πρόβλη 
μα λόγω απολύσεως του πρόσω 
πικού που απασχολείται σ’ αυ 
τές. Αποτελεί βέβαια δικαίωμα 
του ΙΚΑ η «νοικίαση ή και α 
γορά κλινικής για την εξυπηρέ 
τηση των ασφαλισμένων αν και 
■υπάρχουν σοβαρές επιφυλάξεις 
Λόγω του μεγάλου κόστους.

θέλομε να διαβεβαιώσομε τη' 
Κυβέρνηση και τον Ηρα 
κλετώτικο /χιό πως η μεγάίλη 
πλείΌψηφία των γιατρών που α 
πασχολούνται στις Ιδιωτικές 
Κλινικές .υπήρξε στην πρωτο- 
πορεία για την αλλαγή του σι» 
σχήματος ιχφίας και περίθαλψης 
που .είναι πράγματι υποχρέωση 
της Πολιτείας και δικαίωμα 
του Πολίτη.

Επειδή είμαστε βέβαιοι ότι η 
ένοικίαση Κλινικής οπό το 
ΙΚΑ δΐίνύ)ά ·φ»πηρί?τήσει. τα 
συμφέροντα των ασφαλισμένων 
αλλά στενά οικονομικά συμφέ 
ροντα καταγγέλομε αυτή' τη ν ε 
νέργεια και προκαλούμε όλους 
τους αρμόδιους να επανεξετά­
σουν το θέμα με την απαιτούμε 
νη προσοχή.

Εκ της Ενώσεως Ιδιωτικών 
Κλινικών Νήσου Κρήτης

Με προεδρικό διάταγμα παυ 
υπόγραψε ο πρωθυπουργός Αν 
δρέας Γ. Παπαινδρέου και το 
οποίο προωθείται για υπογρα 
φή στον πρόεδρο της Δημοκρα 
τίας, συνισπαται θέση αν απλή 
ρωτη, υπουργου εθνικής άμυ­
νας, για όσο χρόνο, θα πρόί 
σταται τρυ υπουργείου ο Πρω 
βυποupγός. Τη θέση τρυ αναπ 
ληρωτη Υπουργόν εθνικής 
άμυνας' θα καταλάβει ο μέχρι 
σήμερα υφυπουργός εθνικής ά 
μυνας κ. Αντώνης Δψοσογιάν 
νης.
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ΣΤΙΣ 11 ΤΟΥ ΜΗΝΑ

Η ΚΛΉΡΩΣΗ

ΤΩΝ ΣΤΕΓ. ΔΑΝΕΙΩΝ

ΣΤΗΝ ΕΚΤΕ

ΑΘΗΝΑ 2 (ΑΠΕ) —- 
Την μεταπροσεχή Τετάρτη 11 
του μηνάς θα γίνει στην Κτήμα 
τική Τράπεζα η κλήρωση για τον 
καθορισμό της προτεραιότητας 
των αιτήσεων για την έκδοση κοι 
κών στεγαστικών δανείων.

Η κλή!ρωση θα γίνει στο μηχα 
νογραφικό κέντρο της Τράπεζας 
ενώπιον εκπροσώπων του Τύπου.

ΟΙΠΕΡΣΕΣ

ΚΑΤΕΣΤΡΕΨΑΝ

ΒΑΣΗ ΠΥΡΑΥΛΩΝ

ΤΩΝ ΙΡΑΚΙΝΩΝ

ΜΠΑΧΡΕ Ι Ν 2 (ΑΠΕ — Ρώυ- 
τερ) — Το Ιράν ανακοίνωσε χθες 
το βράδυ ότι κατέστρεψε μια I- 
ρακινή βάση εκτόξευσης πυραύ 
λων στο Ρασούλ Μπισέχ, νοτιο 
δυτινκά του Ιρακινοά λιμανιού 
Φαου, στον Περσικό Κόλπο.

Το Ιρακινό Πρακτορείο ειδήσε 
ων «ΙΡΝΑ» επικαλούμενο στρα­
τιωτικό ανακοινωθέν μετέδωσε 
πως η βάση αυτή καταστράφηκε 
χθες το απόγευμα από επίθεση I- 
ρακινών πολεμικών αεροπλάνων 
τα οποία δεν υπέστησαν την πα 
ρσμικρή απώλεια.

Εξάλλου στρατιωτικό ανακοι­
νωθέν που εξέδωσε το Ιράκ χθες 
το βράδυ, υποστήριζε ότι Ιρανι 
κά πολεμικά αεροπλάνα προσπά­
θησαν να πλήξαυν θέσεις ανατο 
λικά του Νοτίου Ιρακινού λιμα­
νιού Μποσρά, αλλά αποκρούσθη 
κον με επιτυχία από τις Ιρακινές 
αντιαεροπορικές δυνάμεις.

Λόγοι καί AvtiAoyoi
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Μεσκίνηδων (λεπρών). Σηιμίειω 
τέον όίτι στην Ιταλοβένετσιάνι 
ικη διάλεκτο, η λέξη «Λα^α- 
ρέττο», εσήμαινε αλλά και ση 
μαίνει το Νοσοκομείο.

Το πότε επιχώθηκε ή πόρτα 
του λατζαιρέττο δεν μου είναι 
γνωστό. Πιθανώτατα κοιτά το 
1916 οπότε καπεδαφίσθηκαν οι 
επί της σημερινής Πλάτείας Ε 
λ’ευθερίας, ευρισκόμενες λϊθόδ 
μητες «Τρεις Καμάρες». Επά­
νω στο εξωρράχιο των οπόίιον 
στηριζόταν ο Βενετσιάνιικος υ 
δραγωγός, ο. οποίος τροφοδο 
τούσε μέ νερό των Αρχανών 
τη Βενετσιάνικη Κρήνη Μορο. 
ζίνη (Τα: λιοντάρια).

Ας δούμε τώρα πως ήτο η ε 
σω'τεριικήι κατάσταση ,μέόα στις 
ανωτέρω δυο πόρτες πριν από 
65 και πλέον χρόνια.

Κατ’ αρχήν από απόψεως ο 
σμής δεν ήτο και τόσον ευχά 
ριστος. Και τούτο διότι, τα δίε 
ρχύιμενα από τις Πόρτες υποζύ 
για (γά'Γδαρος πουλάρια, άλο 
γα) αλλά και άλλ.α ζώα ουδέπο 
τ® έπαυαν να αφήνουν στο χω 
μάτινο ή μη δάπεδο, τα περιτ 
τώμάτα (καβαλίνες) και τα κά 
τουρα αυτών. Συάτελιοΰν'τος δε 
και του μη επαρκούς εξαερι- 
σμού του εσωτερικού χώρου 
κάθε Πόρτας, υπήρχε ε ντο νώτα 
τη η οσμή της αμμωνίας της εκ 
χεωμένης εκ των ζοχοδόιν περιτ 
τωμάτων.

Βεβαίως κάποια στοιχειώδης 
περισυλλογή των «καβαλινών» 
εγίνετο το συν εκ .μέρους των 
Δημοτικών κάρρωιν.. Όσον και

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΦΙΝΙΤΟ ΛΑ ΜΟΥΖΙΚΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ.Σ. της Ιατρικής Εταιρίας Ηρακλείου γνωρίζει στα 

μέλη της ότι οι αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. θα 
γίνουν την Τετάρτη 25-1-84 από τις 5 έως τις 9 το βράδυ 
στην αίθουσα του Βενιζελείου Νοσοκομείου. Υποψηφιότη­
τες θα γίνονται δεχτές μέχρι το μεσημέρι της Τετάρτης 18- 
1-84 στα τηλέφωνα 28'2862 (κ. Τσαπάκης) και 284052 (κ. 
Παπαδάκης) τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Υπενθυμίζεται ότι via να εκλεγεί κάποιος μέλος του Δ.Σ. 
πρέπει να έχει συμπληρώσει ένα τουλάχιστον έτος ως τα­
κτικό μέλος της Εταιρίας και να έχει την ικανότητα για δι- 
καοπροξία. Στα μέλη της Εταιρίας θα σταλεί ενημερωτική 
επιστολή.

Το Δ.Σ.

Θ' ΑΡΧΙΣΩ με μια ιταλική 
φράση που ταιριάζει νομίζω με 
το θέμα μας: «Φινίτο λα μούζι 
κα, πασάτο λα φέστα». Κερδι­
σμένοι, χαμένοι, γελαστοί, .κα 
τισούφηδες., ο καθένας στον πά 
γκο του. Τα χαρτιά, και τα ζά 
ριω, τα ποδαρικά, το χουζούρι, 
τα δώρα, τέλος. Καιρός να ξα 

^μάδεθούμε στο ζυγό της καθη 
μερινότητας, για να μπορέσου 
με να γεμίσουμε στάλα-στάλα 
τις τσέπες που τις αδειάσαμε 
σαν ανατρεπόμενο αυτοκίνητο 
μονομιάς τις μέρες θύτες.. Και 
να κλείσωμε: άπο»ς-όπως το ά 
νοιγμα της τεράστιας ψαλίδας 
που έχει ξεσαγωνι'άσει τον οι 
κογενειακό μας προϋπολογισμό. 
,Ο βράχος που είχε τιμωρηθεί

χαίος τόπος από τον οποίο απο 
χαιρετούσαν ή καλωσορίζανε 
οι άνθρωποι τ’ αγαπημένα τους 
πρόσωπα.

να κυλάει ο Σίσυφος είναι α-
στείος μπροστά στον ογκόλιθο 
των αναγκών που ωθεί ο κα 
θένας μας σήμερα. Καλή δόνα 
μη λοιπόν και τέρμα επίσης οι 
γκρίνιες και οι μουρμούρας για 
να μη γουρσουζεύομε τον και 
νούργιο χρόνο. Φτάνει που είναι 
δίσεκτος....

ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ του Μ. Κά­
στρου, που τόση δόξα έχει γνο> 
ρίσει στους παλιούς και τους 
νέους καιρούς σαν το σπουδαίο 
τερο λιμάνι της Ανατολικής Με 
σογείου, έχει τώρα τη δυνατό 
τητα με το Δημοτικό περίπτερο 
που απέκτησε να υποδεχθεί καν 
να φιλοξενήσει κάθε ταξιδεύον 
τα είτε φεύγει είτε μας έρχεται. 
Οι άνέτες αίθουσες; το πολιτι­
σμένο περιβάλλον, η πλούσια 
κουζίνα, το κυλικείο, το μπαρ, 
το μίνι μάρκετ με όλα τα προ 
■ιόντα της Κρητικής γής σ’ εκλε 
κτές ποιότήτες και τιμές της α 
γοράς, δίδουν στην προβλήτα 1 
μια ευρωπαϊν’κή νότα, μα και 
μια πρώτη γεύση του ξένου με 
την Κρήτη, που έλλειπε από το 
Λιμάνι μας.

ΔΕΝ ΕΧΟΜΕ μόνο 'πολλά 
ασφαλιστικά Ταμεία αλλά και 
πολλά ωράρια στον τόπο μας. 
Λυτό το βλέπομε κάθε Χρι­
στούγεννα και Πάσχα, που άλ­
λο έχουν οι Τράπεζες, άλλο το 
Δημόσιο η Αυτοδιοίκηση και οι 
Οργανισμοί και άλ>«ο η Αγορά 
μας. Τώρα τί νόημα έχει να έ 
χουν ανοιχτά όλοι αυτοί, όταν 
η αγορά, είναι κλειστή ομολο­
γώ πως δυσκολεύομαι να το 
αυλλάβω. Η αλ.λαγή των ημε- . 
ρών εργασίας, θα μου πείτε α 
ποβλέπει στην εξυπηρέτηση της 
αγοράς και γι' αυτό γίνεται. 
Φοβούμαι ότι μάλλον μηδαμινά 
οφέλη έχει και μόνο αναστάτω 
ση φέρνει.

ΠΑΡΑ ΠΟΛΛΟΙ συμπολίτες 
υποδέχτηκαν το νέο έτος οίκο 
γεναιακά και όχι στο Λιμενικό 
περίπτερο της προβλήτας 1 που 
■έχει παραχωρηθεί στο Δήμο Η 
ραικλείου. Η υποδοχή του στο 
Λιμάνι έχει και τη ρωμαντική 
του έννοια ότι ο καινούργιος 
χρόνος ή ο Άη Βασίλης προτι 
μούν τα πατροπαράδοτα μεταφο 
ρικά μέσα και ήρθαν με το· κα 
ράβι, όπως ταξιδεύανε προτού 
εφευρεθούν τ' αεροπλάνα και τ’ 
άλλα σύγχρονα μέσα. Το μου 
ρώγιο είναι πραγμα’τικά ένας αρ

ΟΧΙ ΔΕ ΜΟΝΟ για τους ξένους 
έχει γίνει το φροντισμένο αυ 
τό και με υρισ,τπ λειτουργία πε 
ρίπτερο, a/J. άκαι για τους ντό 
πιόυς, τους Ηρακλειώτες, που 
αν και ζούμε σε παραθαλάσσια

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΡΟΥΚΕΤΤΑ

ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ

ΑΡΧΗΓΕΙΟΥ

ΣΤΗ ΒΗΡΥΤΟ

ΒΗΡΥΤΟΣ, 12 (ΑΠΞ—ΓΑΛΑ
ΠΡΑΚΤ) —

Ρουκέτα, τύπου (RPG) ιρρί 
φθη σήμερα στις 05,40 (ώρα 
Ελλάδας) εναντίον του Γαλλι 
κου αρχηγείου στη Βηρυτό, χω 
ρίς όμως να υπάρξουν ανθρώπι 
να θύματα ή υλικές ζημιές, 
ανακοίνωσε ο Γάλλος εκπρόσω
ιτος αντισυνταγματαρχης 
Λονζω.

Κατά τον εκπρόσωπο, η 
«έτα εκτοξεύτηκε από μια

Ντε

ρου 
οικο

δομή, που απείχε 300 μέτρα 
από το Γαλλικό αρχηγείο, και 
έπληξε τις οχυρωματικές εγκα 
ταστασεις που περιβάλλουν το 
αρχηγείΐο. Οι Γάλλοι αλεξιπτω 
τιστές πρόσθεσε ο Ντε Λόνζω 
απαντησαν με πυροβολισμούς.
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ΚΠΝ I ΛΑΤΛΑΚΗΧ 
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: J22076
» οικίας: 234418

Κινημιαίογράφο»

Τι ερρ 6α διαλέξετε
Κώστας Μπεσδεμιώτης 
Ειδικός Παθοϊάγος

Δέχεται στο ιατρείο του 
ϊΐλ. Κορνάρου 35 (Βαλι 
δέ Τζαμί) καθημερινά ε 
κτός £αββατου και Κυ­
ριακής πρωί 8.3Ο1—12.00 
απόγευμα 5.00—7.30

ΑΣΤΟΡΙΑ.
Άγριες πλάκες στα θρανία

ΑΠΟΛΛΩΝ
Βιασμός από εξωγήινο

ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Τούτου
ΚΡΟΝΟΣ
Οι επικίνδυνοι
ΟΡΦΕΑΣ
Ο διεστραμένος βιαστής
ΟΛΥΜΠΙΑ
Τ’ όνομά μου είναι Τρινιτα
ΣΙΝΕ NTPATftlN
Ζωζεφίνά No 2

.Φ Α Ρ Μ Α Κ

Τήλ. ίάτρβίόυ 
οικίας 2.34433.

244328

1—10

Γ’ΑΝΝΗΣ 
Τ. ΣΤΑΟΟΠΟΥΛΟί 
Ειδικός Παθολόγος 

ΕΒΑΝΣ 39 
(Πλατεία Κορνάρου) 

Δέχεται 9-1 καί β-θ.30. 
Τηλ. Οικίας 266803

ΙΩΑΝΝΗΣ 
Ε. ΦΙΟΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Προληπτική 

Οδοντιατρική 
Χάνδακας 32, και 
Χορτατσών 13 
Τηλ. 280-466

Καθημερινώς από 9—1 π. 
μ. και 7,30' — 8,30 μ.μ. 
Εκτός Τέταρτης απογεύ­
ματος, και Σάββατο.

ΑΝΔΡΕΑΣ Κ.
ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗΣ 

χειρουργός 
ωτορινολαρυγγολόγος 
τ. Πανεπιστημιακός βο 
ηθός Ω.Ρ.Λ. κλινικής No 
σοκομείου ΑΧΕΠΑ. Δι­
αγνωστικόν έργαοτήρι- 
ον παθήσεων —τού ώ- 
τός— έλεγχος βαρυκοΤ 
ας παιίιών καί ίνηλίκων.

Ανοικτά όλο το 24<Βιρο 
Μακρυγιαννάκης ίϊλ. οδ. Αβέ 
ρβχρ
Πορασυρης Γβώργ. Λ. Καλοκαΐ 
ρινού
Ανουοτό οκό 08.00—22.00
Καρέλλη Ευαγγ. οδ. Καζάνη 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Χλουβεράκης Ιωαν. Λιοντάρια 
ώυοόωρίδης Αγ. Πλ. ΝίικηΚρ. 
Φωκά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ
Αντ. Βσγιατζάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Μιχ. Δανδάλης Λ. Κυκασού 
Γεωργ. Τυμπακιανάκη οβ. Θε 
ρίσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
■Μεσαριτάκης — Κολιβάκης Λ. 
62 Μαρτύρων
ΝιΚ. ΝΤουρμούσης οδ. Μιλά- 
του
Γιάννης Κουτσουμπός Λ. Γωνΐ 
ας

Ι
ΜΙΧ. Σ. ΛΕΝΙΔΑΚΗΣ ; ( 

Χειρουργός— α»ρλ) λόγος ί ’ 
Επιμελητής Ωρλ)λόγος I ’ 
κλινικής Βενιζελείου No ] > 
σοκομείου τ. εσωτερικός < [ 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής ) j 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. ' ( 
ΣΟΦΙΑ. I;
Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— ] > 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. ' ( 

' στο ιατρείο του Μ. Μου- !; 
σοϋρου 20 (έναντι Πανα ]! 
γιος Σταυροφόρων) τηλ. <[ 
ιατρείου: 244371. J·

Τρττη 3 Ιανουάριου 1984 
tFT 1

Τί.Οίϊ Ο Γίέτρος έι ο λύκος 
1<1.ι25 Το αρκουδάκι Πόντιγκτον 
11.30 Ο ευτυχισμένος πρίγκιπας 
12.00 Τό πρόβλημα των

ναρκωτικών
12.15 Τα μυστήρια των 

Γίαρίόίών
1.15 Γιορτές στά έρημα χωριά 

του βο’ί όϋ
1.35 Ξένη ταινία
5.40 ΚάνΤύ, Κάντυ
6.00 Ο κόσμος της μουσικής
6.30 Ειδήσεις
6.40 Κινοόμενά σχέδια
7.10 Η ΕΡΤ στη Β. Ελλσδά
7.40 Εννέα με Πέντε 
βΛΟ Η άγρίσ όόΐρσ
9.00 Ειδήσεις
9.30 Εδώ W σήμερα

10.15 Ουράνιο τόξο
11.05 ΒάγκΥέρ
12.00 Ειδήσεις

Ε ΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45 ΚιΥόύίίίέίίά σχέδια
Θ.10 Ιστορίες Του Καραγκιόζη
6.40 Φρσνκ Ζάπα
7.40 Ντοκυμανταίρ
8.10 Η λάμψη των άστρων
9.00 Η μουσική μέσα στο χρόνο
9.30 Ειδήσεις

10.05 Γ ουέστερν
ίΐ.40 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

ΘΑΥΜΑΣΤΕΣ ταινίες προ 
βάλλονται στην πρώτη ε- 
βδόμάδα τάο ι^», χρόνοι.. I 
Ορισμένες από αυτές είναι , 
α προβολής ενώ δεν λβί- ί 
πουν και οι υπαναλήψεις.

Υτα του βασανίζουν τα...ίδια πά 
θη που συχνά κυριαρχούν πάνω I 
στη ζωή των ανθρώπιον. Το | 
φιλμ ζεΚΠ-άει ως εξής: Μια γή 
ινη αποπτολή εξερευνά έναν ά 
γνίΛότο π'/υνήτη που αφανίάτη ’

να που η αποστολή αδυνατεί 
να εξηγήσει και που κάνουν 
την επικεφαλής \ο7μ Κάρσον 
να ό·1<Αι</τήσει κΜ: έρευνα και 
να ειδόποιήσει τσ διαστημάκλοι 
ο να Τούς παραλί&βει. Αλλά ώ

«Λ»·»» “ΠΛΤΡΙΙ,, 
Utm^u · Mf<v«vmra 

MYtr<M,>*ps 
ΟδόίΛάήησΤ

«•ΗέΛΜίκάΐ τνλ6Γη»(ΐ·ν 
, CMM. ΜΜΗπαηκ 

οκοκ Κ·«ΜΤάν Η 
HFAKACIOH . KFHTH4

ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ
ΑΕΜΕ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΖΚΟΡΔΑΛΑΚΗ

«ΤΟΥΤΣΥ»
Κωμο^ίία έγχρωμη 
αμερικ. παριβγωγής 

ΠΤόΧΗΓΓΆΤ για μια κωμω 
δία του ευρηματικού πάντα Σίν 
τνευ' Πόλλακ, μ® τον Ντά- 
στιν Χόφμαν στο ρόλο ενός α 
πο’τυχημένσυ ηήοΛοιού, ο οποίος 
γίνΛαι διάσημος σ' ένα τηλεο 
πτιΙκό ρόλο γυναικείο καθιύς με 
ταμφιέζεται σε γυΥαίίκα. Η επι 
τυχύ» αυτή τον κόνει νά υποφί: 
ρβι πολλά και σαν άντρας (α- 
<ρού χάνι’ΐ την «υκαιιρία να τον 
ερώτβιΛεί η γυναίκα που αγαπά­
ει), αλλά και σαν ηθίιποιός (α 
φόίϋ δεν μπορεί να κερδίσει τη 
φήιμη που του αιξίζει σαν ένας, 
πραγματικός άντράς ηθοποιός). 
Παράλληλα θα ζήσει....και σαν 
«γυναίκα» όλες «κείνες τις πιέ 
σεις που υφίστανται Μ γυναί­
κες σε μιαν ανδρακραιτούμεινη 
κοινωνία. Η ταινία, περ' από 
τη θαυμάσια ερμηνεία του ΝΙτά 
στιν Χόφμαν ο οποίος πετυχαί ί 
νει σ ένα ρόλο κυριολεκτικά 
στην «κόψη του ξυραφιού», δια 
θέιτει μιαν ιδιοέιτερα "ηιητει ακή 
και εύστοχη Τζέσικα. Λσνγκ· 
που ακριβώς γι' αάτό το φιλμ (ι 
πάσιπασε το Όσκαρ β' γνναικοί 
ου ρόλου.

(ΝΕΟΣ ΑΜΟΛΛίίΝ)

«ΒΙΑΣΜΟΣ 
ΑΠΟ Ι2ΟΓΗΙΝΟ»

Περιπέτεια ίιγχραήϊη 
αμερικ. παραγωγής 

ΜΙΑ ακόμα ταινία' για το διά 
στημα όπου φαίνεται πως; τα ό

243999
289769

Τηλ. ιατρείου 
οικίας

Λ. Καλοκαιρινού 110 
(Καμαράκι) τηλ. ΊατρεΙ 
Ου 242544, οικίας 242- 
874.

Ε Π I Γ Ρ Α Φ Ε
ΤΩΡΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΚΑΙ

X A Ρ A Κ Τ I Κ Η

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τέλόάμε την Τετάρτη 4-1-84 Και ώρα 8 Π.μ. ΑΟΘήιμερο 

μνημόσυνο εις τον Ι.Ν. Αγ. ΚωΥ)νου υπέρ σναπαύσεως της 
ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας

ΜεΤΑΞΑΚΗΣ 
«•ΜΑΝΟΥΗΛ 

«δικός Παθολόγος 
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 22548J 

Δέχεται 8—1 π.μ. καί δ—6 υ,μ.

κε ο πληθυσμός του. Όμως, σπου να ’ρθει το διασημόπλοιο
πολλά αλλόκοτα φαινόμενα αρ 
χίζουν να συμβαίνουν. Φαινόμε

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.— 
ίμ.μ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. οικίας 224529.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
Γ. ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

Παιδίατρος
Δέχεται στο Ιατρείο του 
ΓΙλατ. Κορνάρου 31 (Βα 
λιδέ Τζαμί — Στοά Γιαλέ 
ράκη). Καθημερινώς: 8— 
10 π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάβ 
βάτα: 8—1, τηλ. 223880.

1—25

θα συμ^ίοόν πολλά... Ο πλανή­
της δεν ήταν ακατοίκητος ό- 

■ πως νόμιζαν μέχρι τότε....Και 
Ιοι κάτοικοι του θα. κάνουν γνω 

στη την εφιαλτική παρουσία 
τους.

(ΑΠΟΛΛΠΝ)

«ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΜΟΥ 
ΕΙΝΑΙ ΤΡΙΝΙΤΑ»

Περιπέτεια έγχρωμη; 
ιτιίλίΚίής παραγωγής 

ΣΤΟ φιλμ αυτό πρωταγωνι­
στούν οι MiKtiUr Σπένσερ και 
Τέρενς Χίλλ, που κόνσύν ότι 
μπορούν για να διασκεδάσουν 
τον θεατή. ΣΤο τέίχις το καπα

«ΝΗΣΙΩΤΙΚΗ
Δεμένη από τα μαθητικά της 

χρόνια, με το παραδοσιακό τρα 
γούδι της Κρήτης, κι έχοντας 
μαθητέψει δίπλα στον αξέχα­
στο Νίκο Ξυλούρη, η, Κατερίνα 
Σκορδαλάκη, παρουσιάζει μέσα 
απ’ αυτό to δίσκο, που μόλις 
κυκλοφόρησε από την ΛΕΜΕ, 
όλο το φάσμα του μεγάλου ερ 
μηνευτικού της ταλέντου.

Ο Δίσκος, περιλαμβάνει παρα 
δβσιακά τραγούδια από την Κρή 
τη, τα Δωδεκάνησα και τις Κυ 
κλάδες, δίνοντας στην Κατερί 
να την ευκαιρία, ν' αποδείξει 
πόσο ιδανικά, είναι σε θέίση να 
ερμηνεύει παραδοσιακά τραγού­
δια και από άλλες περιοχές του 
τόπου μας.

Την ενορχήστρωση, στα τρα

ΑΝΘΟΛΟΓΙΑ»

γούδια της «'Νησιωτικής Ανθο 
λόγιας» έκανε ο φημισμένος 
«σαντουρίστας» Τάσος Διακο- 
γιώργης, χρησιμοποιώντας απο 
ικλειστικά παραδοσιακά όργα­
να...Λύρα, Λαούτο, Βιολί, Ούτι, 
Σαντούρι, Τουμπελέκι κλπ.

ΨΑΡΑΝΤΩΝΗΣ

«ΟΙ ΡΙΖΕΣ ΜΟΥ»

φέρνουν 
γοος: Ο 
ριο είναι 
δεύτερος

για δυο βασικά λ)ό- 
πρώτος γιατί το σενά 
στα μέτρα τους και ο 
γιαύ τόυς καθοδηγεί

ένας πολύ καλός σκηνοθέτης.
(ΟΛΥΜΠΙΑ)

Πρόκειται για διπλό άλμπουμ 
μέσα από το οποίο αναδύεται 
ιδανικά, η δύναμη, η ιδιορρυθ 
μία και η ευαισθησία ενός από 
τους πιο άξιους τραγουδιστές 
και λυράρηδες της Κρήτης. Του 
Ψαραντώνη. Στον πρώτο δίσκο

3>ί

ΓΙΑΝΝΗΣ 
Γ. ΣΠΥΝΘΟΥΡΑΚΚΣ

Xtipoupydf
Γυναικολόγος - Άαικυτήρ

Δέχεται ατό Μαιευτήριο 
•ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη 
11, τηλ. 'Ιατρείου 220- 
960, οικίας 285C06. Μαι­
ευτηρίου 234707—8. Q- 
ραι έπισιιέψεων 8—1 μ.μ, 
καί θ—8 μ.μ.

χ

δίΠίΟΣ ΑΣΒΕΣΤΑΣ 
Χειρουργός — 
Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ηαν)μίου 
BOLOGNA

Δάχεπχιιι καιθημερινώς ως 
το ιατρείο του (8—I 
και 7—9) Θεσσαλονίκης 
I (έναντι Αριχτεπισκοκής) 
Ηράκλειο —Κ>ρήίτης.

ΤΣΑΚΙΡΗ 16 (Καμαράκι) 
Τηλ. 242068

ΜΑΝΩΛΗΣ 
ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

Χάνδακοζ 79 ;
(Περιοχή XENIA)

Τηλ. 243190 — 242351 ί

Μεταφέρθηκα από θενών 10 και δέχομαι στο και- < 
νούργιο και σύγχρονα εξοπλισμένο Ιατρείο μου ! 
κάθε μέρα 8.30’ — 1,30’ και 5—8, εκτός Σάββα- ί 
το απόγευμα και Κυριακή. Τηλ. ανάγκης 243-190. ;

ΑΓΡΙΕΣ^ΠΛ/ΕίΐΞθΣΤΑ ΘΡΑΝΙΑ

Νίκος Ρϊζος

« ΑΠΟΛΛΩΝ » 
ΒΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟ ΕΞΩΓΗ Ι ΝΟ 

Η πιο φρικτή εμπειρία που μπορεί να έχιει μια γυναίκα να· 
εύχεται να είναι μόνο ένας εφιάλτης

«ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 263078 Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

01 ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ
Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ

ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ
Πόνος Μιχσλόπουλος — Στσμάτης Γαρδέλης

Ώρα ενάρξεως 4 μ.μ. — Τηλ. 283208 
Η μεγαλύτερη ταινία της χρονιάς

ΤΟΥΤΣΥ
Ντάστιν Χόφμαν, Τζέσοκκα Λσνγκ

>' - ■ ''' WK****** *
«ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

Ο ΔΙΕΣΤΡΑΜΕΝΟΣ ΒΙΑΣΤΗΣ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Οι 2 θρυλικοί πρωταγωνιστές. Οι 2 αφθαστο πλακιαδόροι

Τ’ ΟΝΟΜΑ ΜΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΡΙΝΙΤΑ
ΤΕΡΕΝΣ ΧΙΛΛ. ΜΠΑΝΤ ΣΠΕΝΣΕΡ 

στήν μεγάλη επιτυχία τους

ί
Στά δρόμο προς <ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» <

Έναβξη 6,15 μ.μ. !
ΖΩΖΕΦΙΝΑ No 2 !

Αμερικανικής παραγωγής ]
Λιιτουργεί υπό νέα ίιεύθυνση με ΤαινίΗ Α’ προβολής ;

jeWS'::'" ·».«

ΤΕΛΕΣΗ ΚΗΔΕΙΑΣ
Την αγαπημένη μας αδελφή και θεία

ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ ΜΑΥΡΑΚΗ
θανουσα στις 30-12-83 εκηδεύσαμε εις Νεκροταφείο Παλαι­
ού Φαλήρου (Αθήνα).
Οι αδελφοί: Μηνάς Μαυράκης, Λιλίκα και Βαγγέλης Τζαβά 
μας, Γεώργιος και Παυλίνα Μαυρόκη, Γιάννης και Ντίνα 
Μαυρόκη.
Οι ανεψιοί.

, λ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο Τετάρτη και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αγ. Κών)νου (Μεκροταιφιείο) ετήσιο μνήμάσήγο, ύΠέρ ανα- 
πούσεως Της ψυχής της αγαπημένης μας συζύγΟύ, μηίέρας. 
αδελφής και γιαγιάς

ΕΙΡΗΝΗΣ Ν. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
κοι παρακαλουμε τους τιμώντας, την μνήμην της όπως πα- 
ρσστούν.
Ο σύζυγος: Νίκος Βασιλείου.
Τσ τέκνα: Δέσποινα και Δημήτριος ΣτρουμΠούλής, Γιάννης 
Βασιλείου.
Οι αδελφοί: Παγώνα και Νίκος Βασιλάκης, Στέλλα και Γιάν 
νης Μαραυγάκης, Μαρία και Μιχαήλ Παπαδοκωστάκης.
Οι εγγσνοί — οι ανεψιοί — οι λοιιποί συγγενείς.

ΖΩΗΣ ΔΙΟΜΗΔΟΥ
και παρΟκολούμε τους συγγενείς και φίλους όπως ίταρα- 
στούν.
Td παιδισ: Μιχάλης - Παρή.
Σημ.: Καφές θα προσφερθέί στην καφέτΐρίσ κ. Βλοχάκη
«YlLLAOGtO»
■ΜΚέΜΜΜΜΙΜΙΜΜΜΜΙ^ΦΜΜ^^

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Τετάρτη 4 Ιανουάριου 1984 στις 8,30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση 40 ημερών από Το θάνατο Του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα και αδελφού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΦΡΕΣΚΟΥ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. KuVJvou (Νε- 
κροτακρείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παμαστούν. 
Η σύζυγός: Μαρία Φρέσκου.
ΐά πάΑά: ΓκΜ/ήζ και Αναστασία Φρέσκου, Ευαγγελία και 
ΚΰΙστας Γρσφανάκης, Ανθούλα και Κώστας Καλιογερόπου- 
λος, ΆνΥα και Γιάννης ^αρβανός, Ευδοξία και Δημήτρης Μι 
χελόπουλος.
Τα αδέΛφίίά — τα εγγόνια.

ι

ί 
ί

ί

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ϊ.
ΤΣΪΒΙΔΑΚΗΣ

Μαυυτήρ— Χειρουργός 
Γυναικολόγος

Εγκατεστάθη μόνιμα στο 
Ηράκλειο Μαυρολένης 5 
Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ 
Τζαμί) άνωθεν Εθνικής 
Τραιπέζης.
Δέχεται καθημερινώς 9 
—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ε 
κτός Τετάρτης και Σαβ 
βάτσυ το απόγευμα.
Τηλ. ιατρείου 225573— 
οικίας 242407.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8

«Ο ΔΙΕΣΤΡΑΜΕΝΟΣ 
ΒΙΑΣΤΗΣ»

Τόλμη ρήι έγχρο>μη 
γαλλικής παραγιώήής 

ΟΠΩΣ όλες οι ταινίες τθυ εί 
©ους έχει άφθονο1 γυμνό και α 
πευθύνειται σε ορισμένους θεα­
τές.

τραγουδά ο ίδιος, 
που επιμελήθηικε 
Σταυρακάκης, ενώ 
δοσιακό τραγούδι

σε στιχού J' 
ο Μήτσος 

σ' ένα παιρα 
της Κρήτης

(«Χανιώτικό 'ναι το νερό»), α 
κούγεται η εννιάχρονη κόρη 
του Νίκη...

ΐεΏκι,τ ;·.. Λ 
ι . : , 1 ?
■' · W5'® Ό ,.ί
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ί
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(ΟΡΦΕΥΣ)

ΟΙ ΑΔΑΕΣ 
ΤΑΙΝΙΕΣ

ιΑΟΟ την προηγούμενη εβ&ο 
μόδα συνεχίζεται η προβολή, 
δύσ ελληνικής παραγωγής ιοι 
νιών και συγκεκριμένα:

«Οι επικίνδυνοι» (ΚΡΟΝΟΣ)
«Άγριες πλάκες στα θρανία» 

(ΑΣΤΟΡΙΑ).

ιθ δεύτερος δίσκος, είναι ορ 
χηστρικός. Λύρα, παίζει ο ίδιος 
ο Ψαραντώνης και Λαούτο, ο

δεκαεφτάχρονος γιός του Τ ιώρ 
γης, πο υθεωρείται ένα από τα 
,μέγάλα ταλέντα της Κρήτης, 
στο Λαούτο.

«ΠΡΩΤΟΜΑΣΤΟΡΕΣ 1920 —1940»

I
 ΜΙΧΑΛΗΣ

ΙΩΑΝ. ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ !
’Ιατρός Χειρουργός < 

Δέχεται: 5—β μ.μ. έκτός ] 
Σαββάτου, όδός Σμύρνης < 
28 (απέναντι στήν Β' Έ- ! 
φορία). Τηλ. Ιατρείου * 
288033, Οικίας 225900. !

1—25 ;

ΜΑΛΒΙΝΑ 
ΒΑΒΟΥΡΑΝΑΚΗ !

- ΑΣΒΕΣΤΑ J
Ιατρός Μικροβιολόγος

Διδάκτωρ Παιν)μίου ΒΟ- < 
LOGNA. Δέχεται καθημε- 
ρινώς εις Το Ιατρείο της ' 
οδός Θεσσαλονίκης 1 (έ- i 
ναντι Αρχιεπισκοπής) ί

ΗΡΑΚΛΕΙΟ <
Τηλ. Ιατρείου 243999 (
Τηλ. Οικίας 289769 '

ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ $
Ιατρός ‘ I

Νευρολόγος - Ψυχίατρος <( 
Ηλεκτροεγκεφαλογραφιικό < J

Εργαστήριο. '>
Δέχεται καθημερινό στο < ‘ 
Ιατρεία του Βικέλα 6 και !· 
Νεκταρίου, Πλατεία Κορ- "> 
νάρου (Βαλιδέ Τζαμί). < [

Ψυχοθεραπεία ]> 
με ραντεβού.
Τηλ. 225688 ([

ΐΜΜΜΜΜΜΗΜΜαΜ

rj

ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Γ. ΝΙΚΟΛΕΤΑΚΗΣ

Χειρουργός 
Οφθαλμίατρος

Πλατ. Κορνάρου 31

(Βαλιδέ Τζαμί) Στοά Για 
λεράκη 1ος όροφος - Η­
ράκλειον. Δέχεται 8—1 π. 
μ. και 5—8 μ.μ. Σάββατο 
9—12. Τηλ. Ιατρείου 243- 
898. Οικίας 230006.

'Πραγματικά ντοκοΊμέντο, 
της 'παραδοσιακής Κρητικής 
μουσικής, μα αυθεντικές εκτε 
λύσεις από τα χρόνια του Μέσο 
πολέμου; 1920-1940. Πρόκει­
ται για διπλό άλμπουμ, με 24 
συνολικά «κλασικά» τραγούδια, 
που αποδίδουν, οι μεγάλοι Πρω 
τομάστορες της Κρητικής μούσι 
κής Παράδοσης... Βοδινός, Μπα 
ξεβάνης, Καρεκλάς, Λαγός, Κα 
λογερίδης, ^λογρίβης, Κουν 
τσουρέλης, Φσισταλιέρης, Χαρι 
λαός και Μαύρος...Μια πολύ σο 
βαρή και υπεύθυνη προσπάθεια 
της ΑΒΜΕ, πο» συντελεί δημι

ROSS

ουργιικίά ιστη ν διάσοΜΠ; και κα

ΠμίΟΙΌΙΚΙΟ’Ίρ’.ι 
...... :: ■: . ·· γ

ταγραφή της κρηΐτικής μουσικής 
ικληρονομιάς.

DALY

«ΟΝΕΙΡΟΥ ΤΟΠΟΙ»

OP. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30' — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Γηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

Είναι η πρώτη δισκογραιφική 
δουλειά του Ιρλανδού ROSS DA 
LY, που εδώ και; 8 χρόνιο έχει εγ 
κατασταθεί μόνιμα στην Κρήτη, 
ύστερα από μακρόχρονη περιπλά 
νηση στις χώρες της Άπω Ανατο 
λής όπου μελέτησε τη Μουσική 
παράδοση των Λαών της και δι 
δάχτηκε τη χρήση των παραδοσι 
οκών τους οργάνων.

Στο άλμπουμ «Ονείρου Τόποι» 
περιλομβάνονται συνθέσεις του 
ROSS DALY αλλά και παραδοσια

VSKVAVvVVVWVVVVVWV

Ι
ΖΑΡΑΦΩΝΙΤΗΣ ;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ; ί
Παιδίατρος

Δέχεται ατό Ιατρείο του ] > 
Πλοτ. Κόρνάρου καί Βίαν < ( 
νου 1, 1ος όροφος (άά- / 
νω άπό τό Ταχυδρομικό 
Ταμιευτήριο). Καθημερι- <[ 
νά από 8—11,30 π.μ. και J > 
6—8,30 μ.μ. εκτός απο- < ( 
γεύματος Σαββάτου. I; 
Τηλ. Ιατρείου 225890 ]!

» Οικίας 232478 <

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
I. ΣΕΓΡΕΔΑΚΗί 

■Οδοντίατρος
Δέχεται καθημερινώς ά- 
πό 9—1 π.μ. καί άπό 
5—8,30' έκτός Σαββάτου 
εις τό Ίατρείον του Γιον 
νιτσών 3 (α’ όροφος), 
Βαλιδέ Τζαμί.

κά μοτίβό της Κρήτης. Στίχους 
έγραψε ο Μήτσος Σταυρακάκης. 
Ερμηνεύει ο Βασίλης Σταυρακά- 
κης. Ο ίδιος ο ROSS παίζει σ' αυ 
τό το δίσκο όλα τα «μετέχσντα» 
όργανα... Λύρα, Λαούτο, Ραμπ<ι 
μπα, Σάλι και Ούτι...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο Τετάρτη 4 Ιανουάριου 1984 στις 8,30 το πρωί 

με τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατο του αγάπη 
μένου μάς πατέρα και παππού

■ ·λΐ

«■

β

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος

Εγκατασταθείς μόνιμα 
σΤσ Ηράκλειο, δέχετσί 
στο ιατρείο του κάθε αάό 
γεύμα 5—8.

Πλατ. Κορνάρου 35 
(Βάλνδέ Τζαμί)

Τηλ. ιατρείου 221422 
όίικώς 232029

ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΜΙΚΡΩΝ 
ΖΩΩΝ 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟΝ
DR. Έμμ. Γιακουμοκης 

Κτηνίατρος
Κατεχάκη 22—Κυρ. Λου­
κά ρεως γωνία.
Τηλ. 242035
'Εμβόλιο— Χειρουργικές 
έπεμβάσεις— κάλώπισμοί 
—κουρέματα.
Διατϊθεντάι καθαρόαιμα 
κουτάβια.

MIX ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΦΕΤΖΑΚΗΣ
Δ. ΜΠΟΦΩΡ 18 Λ. ΙΚΑΡΟΥ 13, Λ. ΚΝΩΣΟΥ 79 

Τηλ. 236731 — 233318 — 284006 — 287939
Καλοδιατηρημένα σε αρΐστη κατάσταση 

με εγγύηση.
ΕΠΙ BATHΓΑ

' ΑλΕΞΑΝΔΡΟΥ ΧΑΧΛΙΟΥΤΗ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκλησία του Ay. Κων)νου (Νε­
κροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραοτούν. 
Τα παιδιά: Νικόλαος και Στυλεανή Χοχλιούτη. Αναστασία 
ΧαιχλιούΤη.
Τα εγγόνια — τα ανήψιο — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Τετάρτη 4 Ισνουσρίου και ώρα 8,30 Π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Πνεύματος (Νεκροταφείο) Άνω Αρχανών 40- 
θήμερο μνημόσυνο για την ανάΠσυση της ψυχής του αγαπη 
μένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

a·

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΚΟΥΤΟΥΛΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Γαρυφολιά Κουτουλάκη.
Τα τέκνα: Ευθύμιος και Εύα Ανδρώνου. Ρένσ Κουτουλάκη.
Η αδελφή: Όλγα Μαυρόκη.·
Οι εγγονοί — οι λοιάοί συγγενείς.

I BMW 316 μοντ. 1978, TOYOTA COROLLA 1982 
; 1,3 STATION, VW GOLF 1978, 1979, VW POLO 
; μοντελ. 1980, 1981 TOYOTA COROLLA 1978, 
> 1979 1200, DATSUN 120A 1979, LANCER 1979, 
: NSU 1200, Κλούβες VW 78, 79 VW 80, 81 TOYO- 
’ TA 1.600, 1.300 1982 FIAT 850. ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟ- 
; ΣΦΟΡΑ κλούβες VW TRANSPORTER νέο μοντέ- 
; λο 1981 445.000 σε άριστη κατάσταση.
: MERCEDES 302 ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 35 θέσεων για με- 
: ταφορά προσωπικού, 71, 72, 73 μοντέλα.
! ΦΟΡΤΗΓΑ
! SCANIA 141 1979, VOLVO F7 1980.
; MERCEDES τριαξ. 2632 6X4 80, 1932 διαξ. 76, 
- 1617 76, 1424 74,1217 77, 1017 80,1113 75, 
! 1113 76, 913 77, 813 76, 77,608 77 COLT 
; 1978, βαγόνια και επίκαθημενες νταλίκες.
>WWW*>**,V’****»*'*«'*|M*«*i*«*v^*<i»A«<»A«*i*»**m^^

ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ 
Γ ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 

ΘΕΝΩΝ 10 ΘΕΡΙΣΣΟΣ 

Τηλ.' 242098

• Κάθε πρόβλημα σχετικό με τα ζώα. Η άριστη επι- > 
στημονική κατάρτιση και η πείρα σας δίνουν υ- > 

Πεΰθυνη Αΰάη. ς
Στο Ιατρείο μπορείτε να βρείτε και να αγοράσετε s 
σκυλιά καθαρόαιμα, ποικιλία πουλιών και πολλά 
άλλα ζώα. Όλα τα ζώα με κτηνιατρικό πιστό- !; 

' ποιητικό καθαροαιμίας και υγείας. ;>
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ΠΑΡΑΔΙΔΩ μαθήματα στα Αγ 
γλίκά —Γαλλικα και Γερμανι­
κά 500 δρχ. μιάμιΛυ ώρα στό 
σπίτι σας. Τη λ. 244077.

(Δ4Ο51 1—2
ΕΡΓΟΛΑΒΟΣ ανδΧσμβσνει οικο­
δομική εργασία με αμοιβή αγρό 
τεμόχτον. ΕΤείσης ΠΩΛΕΙΤΑΙ συ 
τσκίνιτεο FORD CAPRI μοντ. 69 
σε καλή κατάσταση. Δεκτός κά­
θε έλεγχος. Πληροφ. τηλ. 287103

(Δ400) 1—6

ΧΡΥΣΟ Βραχιόλι χάθηκε το 
αττόγευμά της Τρίτης 27)12) 
83 αϊτό τη κλινική «ΜΕΓΑΛΟ­
ΧΑΡΗ» μέχρι ΤΟ Λύκειο ο ΚΟ- 
ΡΑΗΣ. Παρακαλείται όττοιος το 
6ρει να τηλεφωνήσει στο 2850 
86.

1—5 
ΔΑΝΕΙΖΟΥΜΕ χρήματα επ' ε 
νεχύριο. Πληροφ. τηλ. 285812 
και 24386'5.

(Δ375) 1—15

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρενναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαιμβάνο,μο υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο—ΚρήΤης.

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ κτίστάδων σοβά 
,τζήδών ΖΗΤΟΥΝ με το τ.μ. α 
νάλογη εργασία, δοτΑειά επιμε 
/.ημένη.. Τηλ. 241843.

(Ζ110) 1—6
Α.Ε. ΖΗΤΑ νέους και νέες η 
λιικίας από 20—35 ετών προς 
κατάληψιν (5)' θέσεων. Πλη- 
ροφ. τήλ. 244214 ώρες γραφεί 
οι, 8—2 112 και 55 Ι>2—81)2.

(Ζ108> 1—6

ΠΑΡ' ΑΝΩΝΥΜΟΥ Ε­
ταιρίας ΖΗΤΕΙΤΑΙ λδγι 
στής ή λογίστρια μο πει 
ρα. Τηλ. 221315.

(Ζ109) ,1—4

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ 
Ριζική και ανώδυνη

Στην αισθητικό κ. Κοίτη 
Μπουδάκη —Κουναλάκη 
Η θεραπεία σας γίνεται 
υπεύθυνα από ειδικευμέ­
νο κάι έμπειρο χέρι, τε- 
λέιώνέι σε ελάχιστο 
χρόνο και η αναλγησία 
επιτυγχάνεται με ειδικό 
τρόπο. Τηλ. 284947.

1—15

ΚΑΣΣΕΤΟΕΜΠΟΡΙΚΗ
Αποθήκη άγραφης κασσέ- 
τας. Πλατ. Ελευθ. Βενιζέ- 
λου 11 (Λιοντάρια) τηλ. 
241-725.
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΟΙΚΙ­
ΛΙΑ ΣΕ ΑΓΡΑΦΕΣ ΚΑΣ- 
ΣΕΤΕΣ ΒΙΝΤΕΟΚΑΣΣΕ- 
ΤΕΣ, ΑΞΕΣΟΥΑΡ, ΔΙ­
ΣΚΩΝ - ΚΑΣΣΕΤΩΝ.
Πώληση Χονδρική - Λια­
νική.

(Δ393) 1—25

ντετεκτϊβΕ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δαχέιάκών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρίά για να προσέ 
χέί κοριτσάκι 2,5 χρόνων. Τηλ 
282463—223215.

(Ζ107) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία να προσέχει 
2 μικρά παιδιά στην περιοχή 
Μασταμπά. Πληροφ. τηλώφ. 
284497.

(Ζ106) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοτοσυκλέτα προς 
αγορά ENDURO ή STREET μέ 
χρι 500 C.C Πληροφ. τηλ. 287 
879 μετά τις 7 μ.μ. κ. Μιχάλη.

(Ζ105) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δωμάτιο για εργένη 
Πληροφορίες τηλ. 223860 πρω 
ινές ώρες.

1—6 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πλέκτρα για μηχανή. 
Πληροφ. τηλ. 221417.

(Ζ97) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ σοίφργάτός ντή 
λερς και αρχηγοί ομάδων για 
την επάνδρωση της νέας εται­
ρείας -καλλυντικών NOVI ΤΑ- 
ΤΕΝ. Παρέχομε ασφάλεια ζω­
ής και ποσοστά 36—41ο) ο Τηλ. 
285995.

(Ζ90) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντήιλερς για τα 
εξής είδη: 1) Γυναικεία εσώ­
ρουχα (ποσοστά 40ο)ο). 2) 
Κρέμες προσώπου εισαγωγής 
σεχα,μηλές τιμές (33ο)ο). 3) 
Παντόφλες —πασούμια από γού 
νά (5θο)ο). Υπάρχουν και άλλα 
είιδή. Πληροφ. τηλ. 286641 ή 
242864 (9—ί και 5—8).

(Ζ88) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία άνευ οικογε 
νε,ιακών υποχρεώσεων γι« να 
βοηθά άρρώστη. Πληροφ. τηλ. 
220908.

(Ζ104) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευπαρου 
σίαστη δια να εργαστεί στην 
καψετέρια ARAMIS PUB. Τηλ 
285378.

(Ζ102) ί—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πώλητής μρ πείρα 
για νεοβμφανισθέν είδος στην 
άγόρά του ΙΙρακλείου με ηοσο 
στά ικανοποιητικά. Τηλ. 236848 
όλοι την ημέρα.

(Ζ101) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
δωράτιΟ. Πληροφ. τηλ. 289892

(-Ε732) 1—2
ENOIKIAZtTAI διαμέρισμα 4 
δωματίων ίλευ κοινοχρήστων 
οδός Ιαβα/ΛΟων 26. Πληροφ. 
τηλ. 282351.

(Ε700) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. με όλους τους βοηθ. χώ­
ρους στο κέντρο της πόλεως ο 
δός Μάρκα» Μουσούρσο 26 έ­
ναντι νέας κλινικής Απολλώνιο 
κατάλληλο για οιανδήπυτε χρή 
όή, ιατρείο, γραφείο κλπ. Τήλ 
222842—283247.

(Ε704) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσσνιέρα 
ενός κυρίου δωματίου περιοχή 
ΟΑΣΗΣ. Τηλ. 287277.

(Ε731) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες επιπλωμένες για εργαζόμε­
νους. Τηλ. 283975.

(Ε728) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί ισό- 
γείο, υπόγιειο και πατάρι στήν 
25ης Αυγούστου 16. Τηλέφ. 
288708.

(Ε719) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι με κσυ 
ζίνα, λοιυτρό κλπ στην περιοχή 
Αγ. Τριάδας. Πληροφ. τηλ 223- 
918, 284812, 761228.

(Ε7Ό9) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κατάλληλο Και για γραφίείο κο 
ντά στη Κάπακα (πώληση μαλ 
λιών). Πληροφ. τηλ.: απόγευμα 
281519 κ. Φουστανάκη.

(Ε680) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με ΙΙλήρη επίπλωση στο 13ο χι 
λμ. της νέας Εθνικής οδού πε 
ριοχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ενός ή δύο ετών. 
Πληροφ. τηλ. 286803 ώρες κα 
ταστημάτων.

(Β722) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδάλου φώτεινό 
ημιιΛόγ&ιο κατάστημα με ανε 
ίάρτη’τη είσοδο. Πληροφ. τηλ. 
281421 ώρας 8—12.30 το πρωί 
και 2—4 to απόγευμά.

(Ε584) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
ραγοζί στην οδό Ζωγράφου αρ.
7. Πληροφ. Τηλ. 232987 Ριίό 1,30 
— 3,30 μ.μ.

(Ε724) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γρα- 
φοία καινουργή με κεν­
τρική θέρμανση και όλα 
τα χρειώδη εις την οδό 
Δαιδάλου αρ. 10 3ος ή 
4ος όροφος ή; κάι ολόικλη 
ρος όροφος κατάλληλος 
διά επαγειλματική στέγη. 
Πληροφ. τηλ. 2ί8ή747.

(Ε720) 1—15

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άπαμα να εργα­
στούν πλαστέ δια εξωπορική ε 
ργασία ηλικίας από I®—45 ε­
τών. Πληροφ. καιθηιμερινώς 8— 
8.30 πρωινές ώρες και 8—8.30 
βραίδυνή ώρα τηλ. 28ι1173.

(Ζ112) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από τοπικό πειριο 
δικό άτομα δια παραγωγή δια 
φημΰσεων (ναι επισκέπτονται s 
πιχειρήσέις της πόλεως και να 
κλείνουν διαφημίσεις). Εργασία 
εξωτεριική. Πληροφ. τηλ. 286 
641 ή 242864 (9—1 ή 5—8).

(Ζ1Ί1) 1—5

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε­
λεύθερες ώρες σπίτι σας, 
κερδίζετε χρήματα φτιά­
χνοντας Ταπησερί. Τηλ. 
242257 — 287286.

(Ζ98) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ή ΗίΙΛΟΥ 
ΝΤΑ1 1) ένας ημιυπόγειος χώ 
ρος 230 τ ,μ. σπήν οδό Ιδαίου 
Άντρου— Μεραμβέλου γωνία 
με δυο κλιμακοστάσια. 2) υμιυ 
πόγειο 38 τ.μ. στην οδο Ιδαίου 
άντρου. 3) ισόγειο ΚάΛάστημα 
στην οδό Μιλάπου. Πληροφ. 
τηλ. 281535 και 223569.

(Ε686) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδ. Έ 
βανς 87 2 καταστήιμαιτα και απο 
θήκες στο ισόγειο και ο α' και ο 
β' όρφος άίιό 8 δωμάτια ο καθέ 
νας για δημόσιες Υπηρεσίες, 
γραφεία, κατάλληλα επίσης και 
για πανσιόν. Πληροφ. τηλέφ. 
285270, 231505 όλες τι ςώρες, 
283730 το πρωί και 221812 το 
απόγευμα.

(Ε701) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

σε αναγειράμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ)
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
25ης Αυγούστου 76—78 — Τηλ. 283479

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 124 σε αρί 
στη κατάστάση. Πληροφ. τηλ. 
243712 κ. Καζαμιάκή Αλκμήνη 
Στεννμάχου 45 Ηέρισσος.

(Π469Ι 14
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Γιό 
φυρο εντός οικιστικής περιοχής 
σε πολύ καλή τιμή. Τήλ. 282252 

(Π468) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραθαλάσσια 
οικόπεδα· άρτια και οικοδομήσι 
μα στην περιοχή Αγ. Πελάγιας 
δίπλα από το ξενοδοχείο Πανό 
ραμα. Τηλ. 251638- 224849.

(ιΠ462) 1-^1

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285880 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
Μερσέντές 200 μοντ. 74, BMW 
1502 μοντ. 75, Τσέλιγκα 1600 
μοντ. 78, ΚορτιναιΙόΟΟ μοντ. 75 
FIAT PANDA μοντ. 82, AU 
TOBIANCHI Αμπάρθ μοντ. 78 
LADA 1200 στεσιον 75 μοντ., 
DATSUN 100 Α 78 μοντ., ΜΙ 
ΝΙ 850 μοντ. 76, TOYOTA 
1500 μοντ. 70, FIAT 124 μοντ. 
73, Πεζώ 204 στεσιον μοντ. 70, 
DATSIA μοντ. 75, ΡΕΝΩ 12 
μοντ. 72, V.W 1968 μοντ., φο 
ρτηγά, VW κλούβα εμπορικό 
μοντ. 73, τζιπ 127 μοντ. 81.

Α ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ 
ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π. 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

— Ανεσις χώρων
— Φινίρισμα κατασκευής.
— Σύγχρονες προδιαγραφές μονώάέών.
— Αποθήκη — γκαράζ.
— Εξώστες πλάτους άνω του 1,80 μ.

Πληροφ.: Πλατεία Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία.
Τηλ.: 289296 — 235118

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ 
Κατά προτίμηση, Μασταμπάς.

Πληροφορίες:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΑΣΣΑΚΗΣ

Τηλ.: 288710.

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊ ΑΣ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλτι- 

κών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, 

243-879 ώρες Γραφείου.

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234250.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤ) ΓΚΡΙ της χνη 
σιότητας τοσυ κυν στροφεί­
ου εξωτερικού. Επίσης θσ 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
νο αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά γιο εκπαίδευση αναπαρσ 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δεΙ 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση ΟρόνΦια, Τη 
λέφ. 234256.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία ισόγειος 120 τ.μ. 
Τελεωρένη, δρχ. 4.500.000 και α 
όροφος ημιτελής 120 τ.μ. δρχ. 
3.000.000 εντός σχεδίου με άδεια.
Πληροφ. τηλ. 235483.

(Π452) 1—5
ΠΩΙΟΥΝΤαΙ α) ΡΕΝΩ 5 
2 ετών σε υ ρέστη κατάσταση 
με ραδιοκασετόφωνο πρώτο χέ 
ρι στην τιμή των 550.000 δρχ. 
β) Μοτοσυκλέττα SUZUKI 250 
τετράχρονη με αριθμό «κύκλο 
φόρητη, μπ/.ε μεταλλικού χρώ 
ματος |40.00θ δρχ. Τηλ. 242545 
και 242923.

(Π464) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός ταβέρνας. 
Πληροφ. τηλ. 223100.

(Π453) 1— 6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τηλοόραση έγχρω 
μη VOXSON καινούργια και 
STEREO των 100W ελαφρώς 
μεταχειρισμένο σε τιμή ευκαιρί 
ας 7.όγω αναχωρήσεως. ϊίληροφ 
Λ. 62 Μαρτύρων 82 ώρες κατα 
στημάτων.

(Π440) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΖΩ 
204 σε άριστη κατάσταση.. Πλη- 
ρΟφύριές τηλ. 821284 (Γάζι).

(Π446) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο διαμέρισμα 
τα 2 καί 3 δώμάτίων πολυτε- 
λόύς κατασκευής σε νεόκτιστη 
πολυκατοικία στο Ατσαλένιο 
τιμή λογική. Τηλ. 286247 ώρες 
5—9.

(Π418) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται νεό 
κτιστό ξενοδόχείο στο Ηρά- 
κλ&κι. Τηλ. 288239.

(Π419) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα ετόι- 
μσπσράδστα πολυτελούς Κατα­
σκευής εις Μασταμπά παντα- 
χόθεν ελεύθερα. Τιμές ασυναγώ­
νιστες. Τηλ. 242213.

(Π451) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μισοτιμής λόγω έκτα 
κΤης ανάγκης αναχώρησης στο 
εξωτερικό η επιχείρήση Καφέ ου- 
ζερί το «ΔΙΧΤΥ» πρώην ουζερϊ 
ο ΜΗΤΣΟΣ Πεδιάδας σε τιμή ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσεως στο 
εξωτερικό. Πληροφ. τηλ. 236805 
και 234342 όλες τις ώρες.

(Π439) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Φολξ Βάγ 
κεν φορτηγό σε αρίστη κατάστα 
ση μοντ. 77 και αυτοκίνητο ISU 
ΖΙ φορτηγά μοντ. 83 σε τιμές ευ 
καίριας λόγω αναχωρήσεως. Τηλ. 
.286781. 286257 όλες τις ώρες.

(Π450) 1—10
ΤΙΜΗ ΕΫΚΑΙΡΙΑΣ

Δρχ. 300.000
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP λόγω αναχωρή­
σεως στην θεσ)νίκη. Τηλ. 221- 
853 ώρες 10 πρωί έως 7 απόγευ 
μα κάι 7—12 μεσάνυχτά 235215.

(Π448) 1—5
ΐίΩΛΕίΤΑΙ ηεπιχοίρηση Καφέ 
ουζερϊ το «ΔΙΧΤΥ» πριόην ου 
ζερί ο ΜΗΤΣΟΣ Πεδιάδός σε 
τιμή ευκαιρίας λόγω αναχωρή 
σεως στο εξωτερικό. Πληροφ. 
τηλ. 236805 και 234342 ώρες 10 
— 1 και 6—10 μ,μ.

(Π439) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφη γωνιακή 
μονοκατοικία εκ 4 δωματίων 
μετά υπογείου και λοιπών βοηθ. 
χώρων εις προνομιούχο θέ'ση ε 
π ίτης οδού Μηλιαρά αρ. 11 
(πλησίον Π).. Κορνάρου). Πλη 
ροφ. κ. Ειρήνη Αποστολΐδόυ 
Έβανς 40 τηλ. 283032 και Ιωάν 
νη Ρουκουνάκη τηλ. 288763 ε 
ργάσιμες ώρες.

(Π324)
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ
Έβανς 69 Α' όροφος 
Τηλ. 286471—243538

Ηράκλειο 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα­
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ. στη 
Κνωσό. Σημαντική περιουσίά, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικότατο 
επένδυση αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΙΤΙΑ 
Έβανς 70 τηλ. 241145

Οικόπεδα (εντός σχεδίου)
— Αλικαρνασσός 328 μ2 γωνία 
κό 7500 το μ2
— Πόρος 365 μ2 γωνιακό και 
388 μ2 μόνο 10 χίλ. το μ2 
— Μβσταμπάς 187 μ2 κάι 490 
μ2 σε άριστη τοποθεσία από 
12 χυλ. to μ2.

Οικόπεδα (εκτός σχεδίου)
Δεξαμενή 435 μ2 γιωνιακό σε 
ύψωμα μεθέα κάι λογική τιμή 
Ατσαλένιο 400 μ2 κοντά στο 
γήπεδο ΠΟΑ μόνο 5 χιλ. το 
μ2.
— Διαμερίσματα (ετοιμοπαράδο 
τα)

Κέντρο 69 μ2 ολοκαίνουργιο 
μόνο 37 χιλ. το μ2

Τρία Πεύκα 78 τ.μ. 2.600.000 
Γεφυράκι 37 μ2 μόνο 32 χιλ. 
το μ2 και 74 μ2 με 35 χιλ. το 
μ2 ΡωμαντΙκή γωνιά 37 μ2 4ου 
ορόφου σε καλή τιμή, θέρισος 
74 μ2 ηλιόλουστο δίπλα στα 
Γυμνάσια μόνο 2.700.000.
— Καταστήματα και γραφεία 
στο κέντρο με μεγάλο εισόδη 
μα, σωστές επενδύσεις. Πλη­
ροφ. τηλ. 241145.

(Π392) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ταβέρ 
νας με σταθερή πελατεία στην 
προκυμαία ΡέΟύμνης. Προσφέ­
ρει και χειμερινή σάλα. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προπόσεις. Τηλ. 
(0831)24962.

(Π442) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ημιφο 
ρτηγά πετρελαιοικίνητο μάρκας 
TOYOT A σε καλή κατάσταση 
60 χιλ. χλμ., και σε τιμή ευκαι 
ρίας. Πληροφ τηλ. 220388 πλην 
Τρίτης- και Πέμπτης απόγευμα.

(Π464) ’ 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αισοκίΐ’ησο AUTO 
BIANCHI ως και ο υξοπν.ισμός 
Μπουτίκ (ράφια μεταλλικά, κρυ 
στάλλινα, ταμειακή μηχανή). 
Τηλ. 243596.

(ΓΜ66) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση παιδι­
κών ειδών. Δείκτές μόνο σοβά 
ρές προτάσεις. Τήλ. 284305 ώ 
ρες καταστημάτων.

(Π465) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ «ΒΕΣΠΑ» 50άρα 
με πολλά αξεσουάρ σε αρίστη 
κατάσταση και σεπολύ καλή τι 
μή. Πληροφ. στο τηλ. 236091

(Γβ»55) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα 50 μ2 
με υπόγειο και πατάρι. Πληροφ. 
Β Νταγισντάς τηλ. 222252 9 
—1.30.

(Π454) 1—10
Πωλείται· οικόπεδο στον ά 
γιο Ιωάννη, 336 τ.μ. λόγω επέ 
κτάσεως εργασίας. Τηλ. 284494 
225777.

(Π267) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ολόκληρος εξοπλι­
σμός SNACK BAR ή ζητείται 
συνεταίρος αυτού. Δαιδάϊ.ου 13 
■8—11 μ.μ. τηλ. 241426.

(Π46ί) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή που δεν 
(Ιρισκεται 7 στρέμματα με πρό 
σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρχ. το μέτρο. Ένα αμπέλι 
1600 μέτρα με πρόσοψη 25 μ. 
στον αγροτικό προς 350 δρχ. 
το μέτρο και 20—25 στρέμ. πε 
ρίπου που έχουν μέσα 150 ελιές 
50 αμυγδαλιές 60 δρχ. το μέ- 
■τρο. Περιοχή Αγ. Πελάγιος. 
Τηλ. 221739.

(Π345) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρεμ 
μάτών στην Επάνω Χερσόνησο 
άρτιο και οικοδομήσιμο εφαπτό 
μενο του οικισμού. Η ποριοχή 
(Χερσόνησος —Πισκοπιανό — 
Κουτουλουφάρι) είναι από τις 
πιο αναπτυσσόμενες και το οι 
κόπεδο βρίσκεται στο ύψος που 
έίναι οι βίλλες Εσπερίδες και 
Δαίδαλος, κατάλληλο για οποί 
αδήπΟτε τουριστική εκμετάλλευ 
ση, με απεριόριστη θέα στο 
λιμάνι Χερσονήσου, θα γίνουν 
και ευκολίες πληρωμής. Τηλ. 
236012.

(Π78) 1-25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η. επιχείρηση ψα­
ροταβέρνας πλήρως επιπλωμένη 
στην οίό Ηροδότου 155 Αλικα 
ρνσσσός, λόγω αναχωρήσεως 
και σε λογική τιμή. Προτάσεις 
μόνο σοβαρές. Πληροφ. τηλ. 
242575 μετά τις 3 μμ.

(Π394) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση RE­
STAURANT «ΖΕΦΥΡΟΣ» στο 
Λιμ. Αγ. Γαλήνης. Πληροφ. 
τήλ. 289579.

(nstes) ι-ίο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμές προσφο 
ράς για τις γιορτές καίθαρόαι 
μά κανίς, πεκινουά ,και κόλεύ" 
τήλ. 242098.'

(Π422) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φογκς Βάγκεν κα 
τσαριδάκι σε τιμή ευκαιρίας. 
Πληροφ. ϊηλ. 288847.

(Π38Ο) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 285797.

(Π377) 1—10
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

«ΝΠίΗΤΑΡΑ»
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα — 
καταστήματα —οικόπεδα—αγρό 
τεμάχια —παραθαλάσσια. Γίνο 
νται ανταλλαγαί. Πληροφ. τηλ. 
286563.

(Π315) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ. 
ολόκληρο ή τμήμα του στην 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γιόφυ 
ρο με πρόσοψη στον Εθνικό 
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648 
—231642.

(Π983) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκ.τη 
μα 5000 τ.μ. στη θέση- Φρούδια 
(Μύλους) περιοχή Χερσονήσου 
Πληροφ. τηλ. 234863.

■ (Π389) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μπουτίκ στο κέν­
τρο το(> Ηρακλείου λόγω αναχω 
ρήσεώς. Πελατεία εξασφαλισμέ 
νη. Τηλ. 243570.

(Π408) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις Άγ. 
Ιωάννη πλησίον κλινικής Κω 
νισύ. Εκτάσεως 270 μ. με ά­
δεια. Πληροφ. τηλ. 284676 από 
08.00—15.00 και 231515 τις υπό 
λοιπές ώρες.

(Π438) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός βο- 
σκότοπος 150 περίπου σ τρεμ. 
στο χωρίο Τεφέλι Μονοφ. Πλη 
ροφ. τηλ. 0893-51310.

(Π445) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφος κιαινουρ 
γής γωνιακό μονοκατοικία αν 
τισεισμικής κατασκευής περιλαμ 
βάνοικτα 4 κύρια δωμάτια, βοη 
θητικούς χώρους, υπόγειο και 
τμήμα ρι μοτομουμένης αυλής, 
εις προνομιούχον θέσιν (εγγύς 
Πλατ. Κορυάροσ) επί της οδού 
Σουμερλή .κκιι Μηλιαρά αρ. 11 ■ 
Πληροφ. παρά τω συμβολαιο­
γραφώ Χριστοφόρω Βασιδάκη ο 
δός Μαρογιώργη αρ. 2, τηλ. 
224957 τις εργάσιμες ώρες. Με 
σίται δβκτοί.

(Π467) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 AMICO 
Τζιπ με 14.000 χλμ 19 μηνών 
(αγροτική άδεια). Τηλ. 287771

(Π397) 1—Ιθ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιώτη κα 
θαρόαιμα κανίς 20 ημιερών χρώ 
ματος ασήμι. Τηλ. 280215.

(Π 460) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο OPEL 
KADF.TT 1200 έτος κατασκευ­
ής 1975 με γερμανικές προδια 
γραφές. Πλήροφ. τηλ. 224093 
και 221286.

(Π459) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο μάρ 
κας CARELI σε πολ-ό καλή 
τιμή. ΠληρΙοφ. τηλ. 284767.

(Π458) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πολυτελής καφετέ 
ρια λόγω υγείας οδός Δαιδά­
λου πηλ. 241950.

(Π420) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλέκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη 
λέφ. 284253.

(Π88Ο) 1—10

ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΕΙΤΑΙ ανθο 
πωιλείο με στρωμένη δουλειά, 
στο κέντρο, >Αγω άλλης ασχο 
λίας. Πληροφ. τηλ. 236290 ώ­
ρες 1—3 απόγιευμα.

(Π457) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λίτρα, Γερμανική σκηνή 10 
ατόμωύ, ηλεκτρικοί κινητήριες 
διαφόρων τόπων, ηλεηοερικό μο 
τέρ ΠίΙΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή βυ 
καίριας. Πληροφ. τήλ. 282005 
από 7— 9μ.μ.

(Π300) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 οικόπεδα 400 
τ.μ. 850 τ.μ. και 5 στρεμ. στου 
Κόκκινη Χάνι σε τιμή ευκαιρί 
ας. Πληροφ. τηλ. 281812.

(Π436) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικό 
Λέδο 2,5 στρεμ. περίπου π/.ησι 
ον Μαΐ.λίων στο χωριό Μίλα 
τος. Τίληρδφ. τηλ. 224465.

(Π437) 1—6
ΠΩΛΕ1ΤΛΙ επιχείρηση Ανθο 
πωλέίόυ στην Λ. Καλοκαιρινού 
134 ή ενοικιάζεται το κατάστη 
μα. Πληροφ. τήλ. 241211.

(Π441) 1—5

1SOLTEC
ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣΜΟΝΩΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 100L 
1976 εις αρίστη κατάστα 
ση. Πληροφ. τηλ. 242647 
ώρες γραφείου.

(Π289) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
σε περιοχή Αγίας Ειρή 
,νης Χρυσσβαλάντου λό 
γω ανάγκης, σε πολύ κα 
λή τιμή. Πληροφ. τηλ. 
232058.

(Π362) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο 
οικόπεδο δίπλα στον Αλ­
μυρό ποταμό, από 2—10 
στρέμμ., σε τιμή ευκαιρί 
ας. Τηλ. 281495.

(Π384) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΑΠΟ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ:

— Οικόπεδο στον Άη - 
Γιάννη 2000 μ2, περιοχή 
Σώπατα.
— 2 συνεχόμενα αυτοτε­
λή οικόπεδα στο λιμάνι - 
περιοχή Πόρος, 300 μ2 το 
καθένα.
Τηλ. 222667, 244118,
(0897) 22607.

(Π391) 1—15

CANDIA BOWLING
Οδός Ηρακλή

(έναντι υποσταθμού ΔΕΗ θερίσσου *

τώρα είμαστε ανοιχτα 
απο τις 12 το μεσημέρι

Καφετερία - φαγητά
(ποικιλίες - πίτσα - ομελέτα - μακαρονάδα )

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ ΔΑΣΚΑΛΟ ΓΙΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗ 
ΚΑΙ ΔΙΟΡΓΑΝΟΝΟΥΜΕ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

Κλείσιμο διαδρόμου τηλ 281 291

CANDIA BOWLING
Η αίθουσα θερμένεται Ανετο ηάρκιγκ

Έ*ν ίχ<τ« «ρβέλήματα ύγροαίο^ ί βέλ*τ< νΛ 8βρμ«μ*νωυη ft όχβμΛ-

νωαη, είμαστε σί θέση νά σάς »υμ* τήν χοττάλληλη λύση* ΦΙ έργασίες μας 

γιά Λβλλά χρόνια στήν ’Αθήνα x*d στά μεγαλύτερα 4ργ·στάσ»α τής ΈλλάΔας 

(Λιπασμάτων, Κλωστήρια, ΑΙγαώυ, ΠυριγΜαιεΙα^ Ϋνγκία ΆγμακίΜής Τρααί* 

ζης καί «ελλά άλλα), είναι ή Εγγύησή μας.
Τώρα ίίρύσαμε κατάστημα καί στό Ήράκλει· γιά τήν έζυπηρέτηση τής Κρή­
της. Είμαστε ci μόνοι πού χάνομε ίγχύσεις καί SPRAY Πολυουρεβάνης. Έχ»> 
με ίμπειρα συνεργιεία άλλά καί μπορούμε νά σας *ιαθέσωμε τά ύλικά καί τί£ 
Ηηγίες ν*ά νά φθιάξετε μόνοι σας μία έγγυημένη στεγανοποίηση,

Ε0ΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙ2ΤΑΪΕΩΧ WA — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. Μ3023 — 1SSC55 

ΔΡΑΜΑΣ) 14—16 ΚΟΛΛΝΟΧ — ΑΦΗΝΑΙ Τηλ. 5ΙΜ519 — 51X1563
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Καινούργια ιατρική ανακάλυψη 
που χρησιμοποιούν ΜΟΝΟ 

τα ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ
στην Ελλάδα και στην Ελβετία.

(ΑΔΥΝΑΤΙΣΤΕ ΤΡΩΓΟΝΤΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΤΕ ΑΔΥΝΑΤΗ)
' ........ ..............- ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΥΤΙ είναι BIOSLIMMING

Μετά από ειδικά τεστς. προσδιορίζεται το προσωπικό Βιοχημικό 
πρόγραμμα διατροφής - που πρεπει να ακολουθήσει το κάθε 
άτομο που θέλει να αδυνατίσει - σε συνδυασμό με διάφορες 
θεραπείες, σύμφωνα με τις ανάγκες του μεταβολισμού του 
συγκεκριμένου προσώπου.
Αυτό, έχει σαν αποτέλεσμα, τη διάσπαση και το κάψιμο του 
ουσοωρευμένου λίπους το οποίο αποβάλει οριστικά ο 
οργανισμός

Πρώτα τα ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ
Πριν 4 χρόνια πληροφορούσαν το κοινό για τη ΝΕΑ ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ που -ΑΔΥΝΑΤΙΖΕΤΕ
ΤΡΩΓΟΝΤΑΣ», από τότε πολλοί χρησιμοποίησαν τα δικά μας 
μηνύματα διαφημίζοντας ότι μπορείτε να έχετε λαχταριστά 
πρωινά-μεσημεριανά και βραδυνά γεύματα χωρίς να αναφέρουν 
μετά από πόσους μήνες θα τα απολαμβάνετε και μέχρι τότε 
βεβαίως τί θα τρωτέ Αλλοι διαφημίζουν ότι αδυνατίζετε 
τρώγοντας (αν είναι δυνατόν!”) ΠΑΣΤΙΤΣΙΟ, ΜΟΥΣΑΚΑ"! κλπ. 
ή ακόμη ότι αδυνατίζετε χρησιμοποιώντας ενέσεις - φάρμακα 
κλπ. που έχουν απαγορευθει προ πολλού σε άλλες χώρες.

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ
ΠΛ. ΜΑΒΙΛΗ Λ
Δ ΣΟΥΤΣΟΥ 3
ΤΗΛ.6440857
Δ 644.4818

BIOSLIMMING
Καθιέρωσαν την εμπιστοσύνη του ελληνικού και Ελβετικού 
κοινού, προς τα ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ 
(SWISS SLIMMING CENTERS), με αποτέλεσμα σήμερα να 
λειτουργούν Δέκα Ελβετικά κέντρα Αδυνατίσματος σ' όλη την 
Ελλάδα.
Μαθαίνοντας δε να διατρέφεστε με τον τρόπο EIOSLIMMING 
δήλ βιοχημική διατροφή η οποία βασίζεται στη χημική ποιότητα 
της τροφής και όχι στην ποσότητα, μπορείτε να διατηρήσετε 
τ' αποτελέσματα για πάντα.
Τηλεφωνείστε σήμερα κιόλας για ένα ραντεβού για να σας 
προσδιορίσουμε τη θεραπεία σας, 
χωρίς ΚΑΜΜΙΑ οικονομική σας επιβάρυνση.
Προσοχή: Λειτουργούμε για ανδρες και γυναίκες κάθε μέρα
απο 9 π μ. - 7 μ.μ. εκτός Σαββάτου_______ _  > —---------- |
και Κυριακής. _______——    ‘ |

Λ ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ' 
ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ i111/Σ'ΟΛΗ ΤΗΝ EAAAMj
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SWISS SLIMMING CENTERS
ΕΛΒΕΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΑΔΥΝΑΤΙΣΜΑΤΟΣ

ΠΑΤΗΣΙΩΝ 137 
ΤΗΛ 862 2949 
Α 865.0777
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Γιά τό Κυπριακό ’Από τά δυό προηγούμενα χρόνια

Ο ΟΦΗ άρχισε προπονήσεις
γιά ιό ματς μέ την Δόξα

ΧΘΕΣ οι ποδοσφαιριστές του 
ΟΦΗ άρχισαν ,και πάλι προπο 
νήισεις —-μετά ατό ανάσταυση
δύο ημερών- 
Κυριακής με 
μα.

ΠΡΙΝ από 
λησε στους

-για το ματς της 
τη Δόξα στη Δρά

την προπόνηση μί 
ποδασφαιριστιές ο

Έφορος Ποδοσφαίρου της Π'ΑιΕ 
—ΟΦΗ κ. Παντ. Μυριοκεφαλι 
τάκης, ο όποιος είπε τα εξής:.

• Το 1983 πέρασε. Αναμ 
φ.σβήτητα άφησε πίκρες 
και έδωσε χαρές. Οι πίκρες 
αποτελούν κακή ανάμνηση, 
οι χαρές ευχάριστες θύμη 
σες. Εύχομαι σε όλους οι 
χαρές τη,ς χρονιάς που πέ 
ρυσε να είναι οι πιο πι­
κρές μέρες για το 1984. Ας 
καταβάλομε όλοι μια προσ 
πάθειυ ώστε να δούμε καλύ

ΑΠΟ τήν προπόνηση «πούσι 
αζμν ο Αγιομαμίτης που απού­
σιαζε στην Κύπρο με άδεια και 
αναιμενόταν να γυρίσει στο Η 
ράκλέιο αργά χθες το βράδυ, ο 
Κίρισιτς, που είναι τραυματίας 
και ο Κωνσταντίνου που «που 
σίαζε στην Αθρνα μεάδεια, ε 
νώ ο Κόβης έκανε μόνος προ 
πόνηση γιατί ήταν άρρωστος.

ΤΕΛΙΚΑ ο Κίρισιτς έχει βα 
ρειά θλάση του γαστροκνημίου 
.και ι.πάλλιεται σε εντατική θε 
ραπεία πρωί-μεσημέρι-βράδυ. Υ 
πολογίζεται ότι θ« λείψει περί 
που 20 ημέρες, αλλά θα αποφύ 
γει την εγχείριση.

ΠΡΟΠΟΝΗΠΚΟ
ΔΙΤΕΡΜΑ ΣΗΜΕΡΑ

ΣΗΜΙΕΡΑ το απόγευμα 
ΟΦΗ θα κάνει προπονητιικό

ο 
δί

τερες ημέρες στο' νέο 
νο. Σας εύχομαι και
κάθε ευτυχία σ' εσάς
στις οικογένειες σας

χρό 
πάλι
και 
και

τέρμα στο βοηθητικό. Ο αντίπα 
λος δεν είχε οριστεί χθές βρά 
δυ, πάντως έγινε ?Δγος για τον 
Εργοτέλη.

ΤΟΝ ΑΡΧΗΓΟ ΤΗΣ Ν. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΕΝΗΜΕΡΟΣΕ ΧΘΕΣ 0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΑΘΗΝΑ 2 (ΑΠΕ) — 
Ο Πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου 
δέχθηκε σήμερα στις 10 το πρωί 
τον Πρόεδρο της Νέας Δημοκρα 
τίας κ. Αβέρωφ και τον ενημέρω 
σε για την πορεία του Κυπρια­
κού. Κατά την συνάντηση του 
Πρωθυπουργού με τον Αρχηγό 
της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης 
που διήρκεσε μία ώρα και δεκα­
πέντε λεπτά παρίστατο και ο υ­
πουργός Εξωτερικών κ. Χαραλαμ 
πόπουλος.

Μετά την συνάντηση ο· κ. Πρω 
θυπουργός μιλώντας προς τους 
δημοσιογράφους περιορίσθηκε 
να αναφέρει ότι έκανε στον κ. A 
βέρωφ μια «πλήρη ενημέρωση».

Ο κ. Αβέρωφ εξέφρασε την ικα 
ναποίηοή του για τη ν ενημέρωση 
που του έγινε και υπογράμμισε ό 
τι «δεν χωρεί καμιά σχετική ανα

κοίνωση» γιατί το θέμα βρίσκε­
ται σε εξέλιξη.

Αύριο στις 10 το πρωί ο Πρω 
θυοοιυρ·γός κ. Παπονδρέου, σσνε 
χίζοντας τις ενημερωτικές επα­
φές του με τους αρχηγούς των 
ελληνικών κσμμάτωΥ της Βουλής 
σχετικά με το Κυπριακό θα δε­
χθεί τον Γεν. Γραμμ. του ΚΚΕ 
κ. Φλωράκη.

Την Τετάρτη αναμένεται ότι ο 
κ. Πρωθυπουργός θα δεχθεί τον 
Γεν. Γραμμ. του ΑΚΕΛ κ. Παπα- 
Τωόννου.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές 
πληροφορίες ο υπουργός Εξωτε 
ρικών κ. Χαραλαμπόπουλος θα 
αρχίσει τον κύκλο της ενημέρω­
σης των Αρχηγών ή εκπροσώπων 
των εκτός εθνικού Κοινοβουλίου 
κομμάτων την προσεχή Τετάρτη 
ή Πέμπτη.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΤΟ 1983 Χθές Σήμερα Αύριο

01 ΘΑΝΑΤΟΙ ΑΠΟ ΤΡΟΧΑΙΑ
ΑΘΗΝΑ, 2 (ΑΠΕ)— 

Περισσότερες από πέρυσι και 
πρόπερσι ήταν οι θάνατοι οι 
οποίοι οφείλονται σε τροχαία 
κατά το χρονικό διάστημα Ια 
νουαριου—Ιουλίου 1983/ 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
στατιστικής υπηρεσίας, το 
πρώτο επτάμηνο του 1983 οι 
νεκροί από τροχαία ήταν 902 
και οι βαρειά τραυματισμένοι 
16 χιλιάδες, το ίδιο διάστημά 
του 1982 οι νεκροί ήταν 770 
χιλιάδες και οι τραυματισμένοι 
17 χιλιάδες και 591 και 17 
χιλιάδες αντίστοιχα το 1981.

Ετσι η μεταβολή των στοι I

χείων σε ποσοστά είναι 17,1 
για το 1983)82 και συν 30,2
για το 1982)81 όσο αφορά
τους θανάτους ενώ όσο αφορά 
τους βαρειά τραυματισμένους 
είναι μείον 5.7 και συν 19,6 
αντίστοιχα για το 1983)82 και 
1982)81.

Εξάλλου ο αριθμός των τρο 
χαίων ατυχημάτων από χρόνο 
σε χρόνο κατα το χρονικό δια 
στημα Ιανουάριου — Ιουλίου 
σύμφωνα με τα στοιχεία της 
στατιστικής, έχει ως εξής:

1983:11,5 χιλιάδες
1982: 12.2
1981: 10..2

»
»

0 ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΑΝΑΧΩΡΕΙ
ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ ΓΙΑ ΤΑ ΗΝ. ΕΘΝΗ

ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ, λοιπόν, στα τετράδιο του χρόνου, κι όπως πάν 
τα, με την ίδια παλιά ευχή: ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ. Την αντιγράφει και η 
στήλη, τρεις μέρες, έστω, μετά το έμπα του 1984, μιά και δεν είχε 
την ευκαιρία να το κάνει νωρίτερα...

πιστεύω ότι το 1984 θα εί 
ναι η αφετηρία για νέες ε 
πιτυχίες του αγαπημένου 
μας ΟΦΗ.

ΣΤΗ συνέχεια έγινε προπό 
νηση υπό την επίβλεψη του κ. 
Σάννον, που γύρισε την Πρω

ΑΥΡΙΟ ΜΕ 
ΤΟΝ ΗΡΟΔΟΤΟ

τοχρονιά ατό το Λονδίνο.

ΦΙΛΙΚΟ αιγιόνα θα δώσει αύ 
ριο Τετάρτη στις 3 μ.μ. στην A 
λικαρνασσό ο ΟΦΗ με τον Η 
ρόδοτο. Και οι δυο οαάδες θα 
παίξουν με πλήρεις συνθέσεις.

Μικρά άλλα ένδιαφέροντα
• TUN πρώτη προπόνηση

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
πάλη εν τούτοις αγνοούμε· τη 
θάλασσα και τη θυμόμαστε και 
τη βλέπομε μονάχα όταν πράκει 
ται να ταξιδέψωμε. Οι παλάιό 
τερον θα θυμούνται ότι γύρω α 
πό το Λιμάνι και πέρα στο,Μπε 
ντενάικι μέχρι το Στόμιο δυτικά 
και στο Τρυπητό χαράκι μέχρι 
την Αλικαρνασσό ανατολικά ον 
ακρογιαλιές ήσαν πιασμένες α 
πό κόσμο και τα κέντρα ψαρό1 
ταιβερνάκια σε όλο το μήκος, γε 
μάτα Ηρακλειώτες που πίνανε: 
το ούζο τους ή το κρασάκι τους 
μιε μαριδίτσα ή μπακαλιάρο· για 
μεζέ...

του 1984 έκαναν χθες ον ποδο 
σφαιριστές του Ηροδότου, στο 
γιήπείδο της Αλικαρνασσού, υπό 
την επίβλεψη του κ. Κατσώνη. 
Απόντες —δικαιολογημένοι— ή 
ταν οι Φραγκιαδάκης, Μπακού 
σης, Μιχιαλάκης. Προπόνηση θα 
γίνει ίκαι σήμερα το απόγευμα.

τητή τον κ. Λαγουδάκη και οπό 
πτες του; κ.κ. Ακουμιανάκη 
και Τσα'ί'νη, Ολυμπιακός Ηρ. 
—Κόροιβος στο γήπεδο του Ε 
ργοτέλη στις 2.45 μ.μ. με διαι 
τητή τον κ. Χυντηράκη και επό 
πτες τους κ.κ. Κρητικάικη και 
Ευαγγέλου.

ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΑ όμως , ή 
θαλασσινή πελατεία χάθηκε, τα 
γραφικά ταβερνάκια κλείσανε, 
οι ακρογιαλιές ερημώσανε. Ο 
κόσμος έστρεψε τα; νώτα του 
στη θάλασσα και τρέχιει προς 
τη στεριά, λες και φωλεύει κά 
ποιο θαλάσσιο τέρας καΐι θέλει

να το αποφύγει. Το γιατί, πρέ 
πιει να μελετηθεί. Πάντως σε 
δυο λόγους πρέπει να οφείλεται 
η φυγή αυτή. Ο πρώτος ότι δεν 
είναι πια τόσο καθαρές οι άκρο 
γιαλΙιές μας στα πόδια, της πό 
λης όσο άλλοτε. Ο δεύτερος ό 
τι μετώκησαν στο Μ. Κάστρο 
πολλοί από τα .Βουνά, που δεν 
είχανε ούτε δεσμούς, ούτε κι, ε 
παφή με τη μαγεία του Οαλασ 
σινού νερού, αλλά μάλλον δίυσ 
πυστία και αποστροφή. Και φυσι 
κ'ά φέρανε και τα έθιμά τους 
•αυτά μαζί. Έθιμα που σι/γγε- 
νεύουν® με του γάτη: Γιατί το 
μόνο που δεν συμπαθεί και' φο 
ιβάται ο γάτης και. το αποστρέφε 
ται όλο το χρόνο —εκτός από 
το Γενάρη, που βγαίνει στα κε 
ραμίδια και τις ταράτσες για 
το ετήσιο κραυγαλέο ερωτικό 
του φεστιβάλ— είναι το νερό. 
Σε λίγες μέρες θα τους ακούσε 
τε....

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 2 (ΑΠΕ)—
Από έγκυρη κυβερντηική πη 

γή εγνώσθη ότι ο Πρόεδρός 
Κυπριανού θα αναχωρήσει για 
τη Ν. Υόρκη την ερχόμενη· Πέ 
•μπτη μέσω Παρισιού όπου πιθα 
ιόν να έχει την επαύριο συνάν 
τηση με τον Πρόεδρο της Γαλ 
λίας κ. Φ.ρανσουά ΜιΤτεράν.

Στην έδρα του ΟΗΕ ο κ. 
Κυπριανού 6α έχει, όιπο>ς ήδη; α 
νακοινώθηικε και δυο· συναντή­
σεις με τον Γ.Γ. του ΟΗΕ κ. 
Περέζ Ντε Κουεγιάρ, στις 9

Ιανουάριου και στις 12 Ιανουα 
ρίου.

Το απόγευμα της 9ης Γανουα 
ρίου ο Πρόεδρος της Δημοκρα 
τίας 6α έχει στην Ουάσιγκ'των 
συνάντηση με τον αμερνκανό υ 
πσυργό εξωτερίικών κ. Σουλτς 
με το νοποίο θα συζητήσει τις 
®ξελίίξδις του Κυπριακού.

Κατά την επιστροφή του από 
τις ΉΠΑ ο Πρόεδρος της Δη 
μακρατίας είναι πιθανόν να διέ 
λθει από το Λονδίνο για να συ 
ναντηθεί με την πρωθυπουργό 
κ. ©άτσερ.

ΗΝ» III! ΜΜΗΙΚΙΙί
III Ι1Ρ0ΦΙΜ:ΙΙ 100 ΚΙΜΪΜΙί

• ΓΙΑ το τοπικό προιτάθλη 
μα θα γίνουν αύριο Τετάρτη οι 
παρακάτω αγώνες: ΠΑΝΟΜ— 
Κόρακας στο γήπεδο Μαλλιών 
στις 2.45 μ.μ. με διαιτητή τον 
κ. Κωνιοιτώκη και επόπτες τους 
κ.κ Φουκάκη και Σα’Γτάκη, Μπε 
ντειβή—Αστέρας στο γήπεδο 
του ΠΟΑ στις 2.45 μ.μ. με διαι

• ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ τελικά στην 
Εθνική Ερασιτεχνική Κατηγο­
ρία ο ΑΘΑΝ, όπου θα αγωνι­
στεί και ο Πυρσός Γρεβενών, ε 
νώ ο Εθνικός Αλεξανδρούπο­
λης μένει στην Γ' Εθνική. Σχε 
τική απόφαση υπέγραψε χθες ο

Κωστής Φραγκούλης

01 ΤΡΕΙΣ ΚΥΡΙΠΤΕΡΕΣ ΒΕΝΕΤΣΙΑΝΙΚΕΣ 
ΠΟΡΤΕΣ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ

Υφυπουργός 
Λ άλιωτης.

Νέας Γβνιά<

Μαθηυκοί αγώνες στίβου
ΣΤΑ πλαίσια του πρόγραμμα 

τος Αθλητικών Εκδηλώσεων 
στα Σχολεία Μέσης Εκιπαίδευ- 
σης έχουν προκηρυχθεί να γί­
νουν οι παρακάτω αγώνες για 
το σχολικό έτος 1983—84 στο 
Νομό Ηρακλείου.

νΈλλήνΐ’ο Ωα
παιδιά 
Νομού 
ικείου. 
βλήμα

όλων
είναι αικτή από 
των Λυκείων του

και όχι ομάδα ενός Αυ 
Το Πανελλήνιο προχτά·
στο

Ανώμαλος Δρόμος
Ο ΔΡΟΜΟΣ θα γίνει στις 22 

-1-84 και η διαδρομή θάναι από 
την Κνωσό ως την Νομαρχία 
θα περίιλωμιβάνει· δε τα εξής α 
γωνίσματια: 4000 υέτοα για τα 
Λίικεια αρρένων, 2000 γία τα 
Θηλέων, 3000 για τα Γυμνάσια 
αρρένων και 1500 για τα θηλέ 
ων. Δικαίωμα συμμετοχής σε 
κάθε αγώνισμα θάχουν οι 3 πρώ 
τοι από το εσωτερικό πρωτά­
θλημα κάθε, σχολείου. Ο πρώ­
τος (πρώτη) από κάθε αγιόνι- 
σμα θα πάρει μέρος στους Πα 
νέλλήνισυς Αγώνες στην Ολυμ 
πια στις 3-3-1984.

στην Αθήνα 
Βάλλε'u’ στη 
4-84).

Στίβος
ΟΙ αγώνες

μιπάσικετ ΕΊα γίνει 
(8-4-84) και στο 
Θεσσαλονίκη (6-

στίβου θα γίνουν
στις 8-4-84 στο Στάδιο της Ελέυ 
•θεριά;. Κάθε Γυμνάσια ή Λύ­
κειο Cu μπορεί να πάρκι μέρος 
με 2 τουλάχιστον αβλητές ή α 
θλήτριες σε κάθε αγώνισμα. Ό 
σοι πιάσουν τα όρια επιδόσεων 
(,α προχωρήσουν στους Πανελ 
λήνιους αγώνες που θα γίνουν 
στις 6-5-84 στην Καλογρέζα.

Ενόργανη Γυμναστική
ΟΙ αγώνες της Ενόργανης Ευ 

μναιστική; θα γίνουν στις 11-3- 
84 στην αίθουσα του Β' Γιμνα 
σίου Ηρακλείου. Κάθε Γυμνά 
σιο και Λύκειο έχει δικαίωμα 
σιιμμετοχης με 1—6 αθλητές ή 
αθλήτριες σε κάθε κατηγορία. 
Όσα παιδιά προκρ:θούν θα προ 
χωρήσουν στους Παγκρήτιους 
(Χανιά 18-4-84) και στη συνέ 
χεια στους Πανελλήνιους, στη 
Θεσσαλονίκη για τα Γι μνάσια

Κολύμβηση
ΟΙ αγώνες κολύμβησης θα γί 

νουν στις 13-4-84 στο Κολιμ 
‘βητήριο του Ηρακλείου στους 
οποίους 6μ πάρουν μέρος οι 2 
καλύτεροι κολυμβητές ή κολυμ 
βήτριες ·κά02 σ.νολεί'ου. Όσοι 
πιάσουν τα όρια επιδόσεων θα 
προχωρήσουν στους Πανελλή­
νιους που θα γίνουν στις 13-5- 
84 στη Θεσσαλονίκη για τα Γ(| 
μνάσια και στην Αθήνα για τα 
Λύκεια.

και στην Αθήνα για τα 
στις 1-4-84.

Λύκεια

Μ πάσκετ— Βόλλε’υ’
META το εσωτερικό 

Ολημα των Σχολείων οι 
Ha αγωνιστούν για την

πρωτά 
ομάδες 
ανάδει

ΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΟΙ δηλώσεις συμμετοχής θα 
πρέπει να σταλούν στο γραφείο 
Φυσικής Αγωγής της Νυμαρχί 
ας Ηρακλείου μέχρι τις .10-1-84 
για τον ανώμαλο όρόιμο, 1-3-84 
γ α την ενόργανη, 3-2-84 για το 
ιβόλλϊ’υ' και μπάσκετ, 27-3-84 
γ ία τον στίβο και 3-4-84 για την 
κολύμβηση.

ξη πρωταθλητή Νομού Ηρακλεί 
ου στο Μπάσκετ και στο Βόλ 
λε υ. Οι αγώνες θα γίνουν σε 
τρία αθλητικά κέντρα, σνο Αρ 
καλοχωρι, στη Βαγιωνισ και 
στο Ηράκλειο, από 13—26)2)84 
Η ομάδα του Νομού που 6α
τροχ^ρηιτΕί Παγικρή no
πρωτάβλη'μία και ίσως στο Πα

ΟΠΩΣ ανακόιίνώβΓ.ικ'Β από 
τον Ν.Ε.Φ.Α. κάθε εμιπρόιθεισιμη 
δήλο,ση συμμϊΐτοχής δεν θα γί 
νεται δτκτή. Επίσης τα έξοδα 
της μετακίνησης των ομάδων 
θα πληρώνονται από τον προ'Γ 
στείρευα του γραφείου Φυσικής 
Αγωγής.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
ιδίως εκ ιμέρους ®κ®ίνων των 
ιδιωτών (και δεν ήσαν ολίγοι) 
που εφρόντιζαν να συλλέγουν 
τις καβαλίνες ως πολύτιμον' ζω 
ικήν κάπρον δια τις φυτείες 
των, λόγω της μη διαδόσΈως τό 
τε των χημικών λιπασμάτων. 
Παρ' όλα αυτά ο συνεχής εμπο 
τισμός των χωμάτινων ή μη 
δαπέδων από τα υγρά ζωώδή α 
πόβλνητα δεν επέτρεπε την ε- 
πί'τευξιν πλήπρους καθαριότη- 
τος.

Ακόμη θυμούμαι· ότι εις κά 
ποιο προς την έξοδο σημείο1 
του εσωτερικού τοιχώματος της 
κάθε Πόρτας υπήρχε μια κάπως 
ευρεία κτιστή εσοχή η οποία 
φαίνεται ότι θα εχρηισιμοποιείτο 
δια την ανάπαυση· των εκάστο· 
τ® σκοπών των Mmv που εφύ 
λασσιαν τις πόρτες. Στις ασοχές 
αύτές την εποχή όπου εγώ ανα 
φέρομαι· διέμεναν Τούρκοι ιε 
ρωμένοι μικρού όμως βαθμοί» 
του Ισλαιμικού κλήρου οι οποί­
οι, εκρεμούσαν ποικιλόχρωμα 
κουρέλια και ιδίως κόκκινα επά 
νω σε τεντωμένα σχοινιά πα 
ραλλήλως προς τους τοίχους 
της εσοχής.

Οι ιερωμένοι αυτοί που τους 
επωνόμαζαν «Ειβλιάδάς», εζού- 
σαν από τις ελίεπμασύνες πον 
τους έδιδαν οι διβρχόμενοι, α 
πό τις Πόρτες, Τούρκοι.

Ας δούμ® τώρα πότ® έπαυσαν 
χρησιμοποιούμενες οι ανωτέρω 
Πόρτάς ως τόπος υποχρεωτικής 
διελΐιύσεως.

Η μεν Χανιώπορτια κατά το· 
1915 οπότε περατώθηκε η κατα 
σκευή· της παραπλεύρως τυρι- 
σκομένης «Νέας Χανιώπορτα;» 
Που κατασκευάστηκε με κρατι 
κιές δαπάνες από τον εργολάβο 
Μιχάλη Παπουτσάκη. Για την ι 
στορία Rs και μόνο, σημειώνω, 
ότι λ.όγ·ω τη; τότε εμπσλήμόυ 
καταστάσεως και της δυσχερεί 
ας προιμηθεϊας Ευρωπαϊ κής ξυ 
■λεία; ξυλοτύπων, ο αείμνηστος 
Παπουτσάκης για να βρεθεί εμ 
πρόθΙεσμος ως προς τον χρόνο 
περατώσεως, έκτισε με ξερολι 
θ;ά,σχ®δόν ολόκληρο το κενό 
της Πόρτας. Ύστερα εδημιούρ 
γεσε τη καμπυλότητα του εσωρ 
ραχίου με πηλόκτιστο τοιχοίδο 
■μή και επάνω σ' αυτή έκτισε

ιμ® ζεστούς λίθους τη σημερινή 
•θολωτή Χανιώπορτα. Όταν δε 
αποπερατώθηκε η θολοδομή, 
γκρέμισε τη ξερολιθιά και· δό 
θηικε στη κυκλοφορία ο δρόμος.

Ως προς δε τη Νέα Καινούρ

Αγαπητέ Αναγνώστη
Η Πυροσβεστική Υπηρεσία 

Ηρακλείου για να σας προψυ 
λάξει από τον κίνδυνο και τη 
δυστυχία που προκαλουν οι 
πυρκαίες σας συμβουλεύει:

1 .-— Μη πετάτε αναμμένα 
τσιγάρα οπουδήποτε

2 .— Μη καπνίζετε στο κρε 
βάτι σας

3 .— Μη τοποθετείτε δοχεία 
με εύφλεκτα υγρά κοντά σε α
χαμμένες γκαζιέρες ή 
στίες πυράς.

4.—Μη ανάβετε το 
σας όταν καθαρίζετε

άλλες ε

τσιγάρο 
κονστοά-

για Πόρτα, το μεν. όρυγιμα 
των τεχιών δημιουργήιθηικε 
ταξύ των ετών 1930—1940, 
δε κτίριο κατασικενάσθη,κΐε

επί 
με 
το 
μ®

δαπάνες του Ελληνικού Δημοισί 
ου μιεταξύ των ετών 1972 έως 
1978. Δυιστυχςός όμως δεν ολο 
κληρώθηκ® ακόμη διότι καά> 
στερεί, τιάρα ,και δυο χρόνια, η 
παραχώρηση των Ενετιικών τέι 
χών στον Δήμο Ηρακλείου, πα 
ρά τις κατά καιρούς γενόμενες 
έξαγγιελίες και δηλώσεις τόσον
του αξιότιιμου κ. Βμιμ. 
Δημάρχου ΗραικλέίΡυ, 
της εριτίμου κυρίας 
Μίερκούρη Υπουργού 
σιμού ικαι Επιστηιμών.

Κι έτσι ύστερα από 
νια «όζουν» οι χώροι

Καρέλλη. 
όσο και 
Μίελίνας 
Πολιτι-

τόσα χρό 
κάτω της

Νέας ΚαΊνούργιας Πόρτας. Ας | 
ιελπίισουμε δε ότι σύντομα θα πα 
ραχωρηθούν τα Βενετσιάνικα 
Μπεντένια στο Δήμο ώστε να ο- 
λοκληρωθεϊ η Νέα Καινούργια 
Πόρτα. Οπότε και ο Δήμος θσ 
εισπράττει ενοίκια από τα κάτω, 
θι των θόλων μαγαζιά, αλλά και I 
θα παυσει να «όζει» η περιοχή. I 
Επειδή οι απέραντοι χώροι έχουν 
μεταβληθεί σε αφοδευτήρια. I

Τελειώνοντας ας μου επιτραπεί 
να προτείνω στο Δήμο, όπως ε­
ξετάσει τη δυνατότητα για την 
κατά καιρούς χρησιμοποίηση 
των «δύο ανωτέρω κλειδοαμπα-
ρωμένων σήμερον χώρων των 
δυό Πορτών» για συναυλίες ή δ:·α 
λέξεις. Φυσιικώ δε τώ λόγω μετά 
προηγουμένων καταλλήλων δια­
μορφώσεων και φωτισμού ε.ςι 
τρόπον ώστε να μη θινή c μου 
σειακός χαρακτήρας των.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
TJ.cu|:: ούο:ο Τετάρτη 4 Ιανουάριου και ώρα 8 π.μ. 

crcv Ι.Ν. Αγ. Κων)νευ (Νυχροταφϊία) 406ήμερο μνημόσυνο 
γ:α την ανάπαυση της ωυχής της αγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας, θυγατέρας και αδελφής

ΚΑΛΛΙΟΠΗΣ ΑΝΤ. ΣΤΑΝΤΑΡΜΑΚΗ
και παραικΡλοΰμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Ο σύζυγος: Αντώνιος Στανταρμόκης.
Τα παιδιά: Γιώργος - Μαρία.
Η μητέρα: Μαρία Στανταρμάκη.
Ταοδέ'λφια: Μετόπη και Ιωάννης Πετράκης, Στέλλα και Δημ. 
Μαδιουδαϊκής, Ρένα και Τάσος Καρανιάννης, Νίκη και Ανα- 
οτάσιος ΜπλαβάΊκης, Κωστσύλα και Ν.κόλ. Στρατάκης. 
Οι >ο nci συγγενειίς. '

μια ή φορέματα με
5 .— Μη αφήνετε 

καλώδια φθαρμένα, 
γίνει βραχυκύκλωμα 
ραγεί ττυρκαίά, στρ 
Εργοστάσιο, στο 
την Αποθήκη, στο 
σας

6 .— Μη αφήνετε 
σας να παίζουν με 
και σπίρτα

7 .— Μη θέτετε

βενζίνη 
ηλεκτρικά 
γιατί θα

και θα εκ 
σπίτι, στο 
καταστημα 
αυτοκίνητο

τα Παιδιά 
αναπτήρες

σε κ ί νηση
την παρκετέζα προτού στεγνό 
σει η βενζίνη πον πλύνατε το 
πάτωμα για να κάνετε παρκέ

8.— Μη χρησιμοποιείτε γυ-
μνές φλόγες όταν στην 
ά σας χρησιμοποιείτε 
τες ύλες

9.— Μη αφήνετε τα

δουλει 
εύφλεκ-

παιδιά
σας να ανεβοκατεβαίνουν μό­
να τους με το ασανσέρ
10. Μη ξεχνάτε ότι το πυρ είναι 
οπό τα τρομερότερα στοιχεία 
της φύσεως γι αυτό όταν αντί 
ληφθήτε και την παραμικρή έ 
ναρξη πυοκαϊάς.

—Μη σαστίζετε
Προσπαθείστε να την σβήσε 

τε με οποιοδήποτε μέσο που έ 
χετε στην διάθεσή σας εκείνη
την στιγμή, γιατί πρέπει 
ξέρετε ότι τότε σβήνεται 
με ένα ποτήρι νερό.

—Ειδοποιείτε αμέσως

να 
και

την
Άμεσο Επέμβαση της Πυροσ 
δεστικής Υπηρεσίας στο τηλέ
φωνο «199» και όταν ακόμη 
κρίνετε ότι θα μπορέσετε μό­
νοι σας να σβήσετε τη φωτιά. 

I —Η Πυοοσβεστική θα κατα
φΕ'άσει αμέσως για να σας βο 

< ηθήσει δωρεάν σε οποιοδήποτε

Επίσης ας εξετάσει ο Δήμος, 1
την δυνατότητα αποφράξεως 
της Πόρτας του λαζαρέττο, αύ 
τως ώστε οι επισκεπτάμενοι την 
πόλη μιας ξένοι να έχουν και ένα 
άλλο αξιοπερίεργο της Φραγκο­
κρατίας κατασκεύασμα να θαυμά 
ζουν.

21-12-1983
Ευχαριστώ για τη φιλοξενία

I. Β. Βογιατζάκης

κίνδυνο.
— Οι Πυροσβέστες βλέ 

πουν υπέρ τσ δέον την δυστυ 
χία και τονπόνο τον οποίο προ 
καλούν οι πυρκαιές.

—Πρέπει να γνωρίζετε ότι
από την έγκαιρο ειδοποίηση 
της Πυροσβεστικής εξαρτάται 
η ζωή σας και η διάσωση της 

| περιουσίας σας.
11.— Προσοχή στις σόμπες 

πετρελαίου Πολλοί ανοίγουν υ

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ
Επειδή, όπως πληροφορήθηκα. σχολιάζεται το όναμά ' 

μου (ΚΑΡΑΓΚΑΚΗΣ Γ.) ότι Π'ερ':λσυ<βάνομα;ΐ στον πίνακα ' 
των υπαλλήλων της Δ.Ε.Η., με υψηλές αποδοχές που δήμο- 1 
σίευσαν εφημερίδες των Αθηνών, γνωστοποιώ ότι πρόκει- 1 
τα; για σανωνυμία, αφορά δε άλλο υπάλληλο, ο οποίος υπη- ί 
ρετεί σε σταθμά Παραγωγής της Ηπειρωτικής Ελλάδας.

Γ. ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ
Διευθυντής Δ.Ε.Η., Περιοχής Ηρακλείου

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΗΡΟΔΟΤΟΥ
ΠΕΜΠΤΗ 5-1-1984

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

ΕΚΛΕΚΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΠΛΟΥΣΙΟ ΜΕΝΟΥ

Προσκλήσεις από τον 

κ. ΠΑΤΕΡΑΚΗ

τηλ. 221-662 ώρες γραφείου

ΤΑ ©ΕΟΦΑΝΕΙΑ 
ΣΤΗΝ ΑΓ. ΓΑΛΗΝΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΤΟΥ ΣΕΒ. ΛΑΜΠΗΣ 
Εφέτος λόγω εκτελουμένων έ

ργων στο λιμάνι της Αγ. Γα 
λήνης Ρεθώμνης, δεν θα γίνη εν 
επισήρω πομπή μετάβασις ε-, 
κεί του ι. κλήρου προς αγία 
σμόν των Υδάτων και κατάδυ 
δι ν του Τι μ ίου Σταυρού.

Θα γίνη όυως στον ι. ενορι 
ακό ναό των 4 Νεομαρτύρων 
της παραθαλάσσιας αυτής πο 
λίχνης από τον Σεβ. Μητροπο 
λίτη Λάμπής και Σφακίων κ.κ. 
ΘΕΟΔΩΡΟ πανηγυρική Λειτουρ 
γία, στο τέλος της οποίας θα 
τελέση και τον Μέγαν Αγιασμό

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
2-1-84

Ν. Υόρκης 97,357 100,323
Δ. Γερμανίας 35.675 36,761
Παρίσι 11,673 12,029
Λονδίνου 141.168 145,468
Ελβετία 44,670 46,030
Ολλανδίας 31,764 32.732
Ιταλίας 5,750 6,020
Δανίας 9,859 10,159
Αυστρίας 5,062 5,216
Σουηδίας 12,158 12,528
Νορβηγίας 12.245 12.945

«ΠΡΩΤΗ» λοιπόν της στήλης, για τό 1984, και η πρεμιέρα με 
τους πρώτους ανθρώπους της ...1ης του χρόνου στο Ηράκλεια. 
Κείνους, που μί ένα κλάμα· ανοίξαν την αυλαίά της ζωής τους, 
μιά αυλαία που, ολόψυχα .ευχόμαστε να κλείνει πάντα τη χαρά. 
Μόνο τη ΧΑΡΑ. Λοιπόν:
• Πρώτος άνθρωπος της χρονιάς ένας μπόμπιρας 3 κιλών 350 

γραμ. Είναι το τρίτο παιδί της Μαρίας Πιτροπάκη και γεννή­
θηκε ακριβώς στις 05’, στην κλινική «Άγιος Ελευθέριος». Από κει 
και πέρα:
• Στις 3 το πρωί στην κλινική «Ηρα» γεννήθηκε το 2,8 κιλών 

κοριτσάκι της Εράσμιας Θεοφίλου.
• Στις 3,40’ το πρωί στο «Ιδιωτικό Μαιευτήριο» το 3,72 κιλών 

κοριιτσάκι της θεοδώρας Μπέμπη.
• Στις 5,30' το πρωί στην κλινική «Μητέρα» το 3,2 κιλών αγο 

ράκι της Αγγελικής Καρκαβατσάκη.
Ο Στις 8,30' το πρωί στην κλινική «ΗΡΑ» το 3,5 κιλών αγσράκι 

της Μαρίας Σαμόλη.
• Στις 11 τα πιρωί στην κλινική «ΗΡΑ» το 3,45 κιλών αγοράκι 

της Μαρίας Ζουριδάκη. (
• Στις 1 το μεσημέρι στην κλινική «Μητέρα» το 3,8 κιλών κο­

ριτσάκι της Ελένης Φραγκιουδάκη.
• Στις 2,50' το μεσημέρι στο «Ιδιωτικό Μαιευτήριο» το 3,8 κι­

λών κοριτσάκι της Χαρίκλειας Μελαμιπιανάκη.
• Στις 6 το απόγευμα στην κλινική «ΗΡΑ» το 3,5 κιλών κορι­

τσάκι της Ελένης Τραβαγιιάκη.
• Στις 7 το απόγευμα στην κλινική «Μητέρα» το 4,3 κιλών αγο 

ράκι της Μαρίας Ανδρσυλάικπ.
• Στις 8,50' το βράδυ στο «Ιδιωτικό Μαιευτήριο» το 3,050 κι 

λών κοριτσάκι της Ελένης Σκεπάρνη.

ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ πρωτοχρονιάτικων τέλος, μί έναν επί τροχάδην 
απολογισμό: 11 παιδιά οι πρώτοι άνθρωποι του Ηρακλείου για το 
1984 και μοιράζονται σε 5 αγόρια και 6 κορίτσια. Και πάλι με τις 
καλύτερες ευχές μας...

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΛΗΡΩΣΗ
περβολικά τον διακόπτη της 
σόμπας για περισσότερη ζέ 
στη. Το αποτέλεσμα είναι να 
μαζεύεται στον καυστήρα με­
γαλύτερη ποσότητα πετρελαίου 
από όση χρειάζεται Η σόμπα α 
ρχίζει να κάνει περίεργους 8ο 
ρύβους και η φωτιά φουντώνει. 
Πανιικοβάλλονται και καλούν 
την Πυροσβεστική. Κι όμως μέ 
χρι αυτού του σημείου δεν u 
πάρχει κανένας κίνδυνος Αρκεί 
να γυρίσουν τον διακόπτη στο 
μηδέν για να καεί το πετρέλαι 
ο και να σταματήσει η ανωμα 
λία της σόμπας.

12 .— Να μη καίει το μαγκά 
λι πάνω από δυο ώρες σε κλει 
στό χώρο, να μη μένει στο δω 
ματιο την ώρα του ύπνου. Το 
μονοξείδιο του άνθρακος, που 
δημιουργείται από την ατελή 
καύση, μπορεί να προκαλέσει 
τον θάνατο

13 .— Αφού διαβάσετε τις 
πιο πάνω συμβουλές γίνετε έ 
νθερμοι κήρυκες αυτών σε ό­
λους τους γνωστούς και φίλους 
σας και μη ξεχνάτε ότι το Τη 
λέφωνο της Πυροσβετικής Υπη 
σίας είναι το «199» 
Ηράκλειο 30 Δεκεμβοίου 1983 

Εκ της Πυροσβεστικής Υπηρε 
σίας Ηρακλείου

Δ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ
Επ ιπυραγός

ΠΗΡΕ ΤΟ ΔΙΚΑΝΟ 
Κ! ΕΞΕΣΤΡΑΤΕΥΣΕ 
ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΦΕΤΖΗ

Μπήικ® σε καφενείο του Αγ. 
Σύλλα τη νύχτα της 30 προς 3Ί 
Δεκεμβρίου κι άρχισε να σπάει 
ποτήρια κατ καρέκλες. Μετά α 
πό δυο ώρες, πήρε το; δίκαιό 
του, παραβίασε την αυλόπορτα 
του σπιτιού του ιδιοκτήιτη του 
καφενείου, και 'άρχισε να τον α 
πειλεί.

Δράστης ο Γρηγόρης Γαλα­
νής, γεωργός, 29 χρονών, ο ο­
ποίος και αναξητείται.

Θύμα, ο Ζαχαρίας Στεφανά 
κης, 59 χρονών.

ΔΟΞΟΛΟΓΙΑ
ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ
ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΜΗΝΑ
Προχθές το πρωί' εψάλτι 

Δοξολογία στο Μητροπολ. να 
ό τσν Αγίρυ Μηνά για το Νέα 
Ετρς χοροστατρΰντος του Σεβ. 
Αρχιεπισκόπου κ Τιυοθέου

Παραυρέθηκαν ρι Αρχές τρυ 
τόπου, τα Προεδρεία Συλλόγων 
Ενώσεων και Οργανώσεων και 
άλλοι

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 9ου
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ
Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέ 

ων και Κηδεμόνων του 9ου Δημ 
Σχολείου Ηρακλείου, Προκηρύσ 
σει δημόσιο, πρόχειρο μειοδοτι 
κό διαγωνισμό, με σφραγισμέ 
νες προσφορές για την ανάδει 
ξη αναδόχου εγκσταστάσεως κε 
ντρικής θέρμανσης, στο διδοι 
κτήριο του 9ου Δημ. Σχολ. Ηρα 
κλείου σύμφωνα με τις τεχνικές 
προδιαγραφές του επιβλέποντα 
μηχανικού των Τεχνικών Υπηρε 
σιών Ν Ηρακλείου που θα γίνει 
στις 9 Ιανουάριου 1984 ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 03.00μ.μ στο
γραφείο του Σχολείου

Στον διαγωνισμό 
δεκτοί εμπειροτέχνες 
κοί εγκαταστάτες.

Οι ενδιαφερο-μενοι

γ ί νονται 
υδραυλι

μπορούν
να πάρουν πληροφορίες και σχε 
τικά έντυπα από τον πρόεδρο
TOU 
νι ο, 
από 
α»)
9

Συλλόγου, Στεφανάκη Αντώ 
πλατεία Ελευθερίας (πάνω 
την «Ολυμπιακή Αεροπορί 
κάθε εργάσιμη ημέρα, από

ως 11 π.μ. τηλ 222096 
Ηράκλειο 28-112-83
Το διοικητικό Συμβούλιο
Ο Πρόεδρος

ΑΝΤ ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

ΤΟΪ ΛΑΊ ΚΟΪ ΛΑΧΕΙΟΥ
ΑΘΗΝΑ 2 (ΑΠΕ)— 

Κατά τη σημερινή κλήρωση· 
του Λα ϊ κού Λαχείου ο αριθ. 
1ι8Ο38 ικέριδισε 8.000.8Ό& δρχ., 
ο αριθμός 57935, 1.600.000 δρχ 
και ο αριθμός 73854' 800.000 
δρχ.

Ανά 1160.000 δρχ. οι αριθμοί: 
9978 33908 40795 48H61 65082

Ανά 80.000 ιδρχ. οι αριθμοί: 
•596 5935 12762 22633 27011
28730 45012 53468 

Ανά 40.000 δρχ.
2709
15814 
36071'
516342
76085

4163 
20290 
37743 
5ι93·94 
777117.

7868·
24045
39672

60836 69844 
οι αριθμοί:

8045 14495 
30002 32ΟΓ5 
43229 50424

65640 6795ι6 72668

Άνά 24.000 δρχ. οι αριθμοί:

W77 1928 3311 7137 8806 
1lt180 13413 18788 27433 28025 
28049 33227 35490 36962 38961 
41716 42267 44391 48932 51916 
52717 58082 621Ό8 62889 66714 
67345 69033 71036 74703 78264

Από 16.000 δρχ.:
25 3230 3592 4994 6386 

9517 10699 1'1851 13884 15046 
16677 18028 19539 21041 21812 
23424 24996 25717 26389 29521 
30613 31304 32696 34679 38530 

.39883 40554 42818 43720 45933 
47174 49713 51085 54179 54930 
55661 56393 57904 58823 60005 
61377 64391 65833 70705 71857 
73419 73980 74232 75424 76836

Από 800 δρχ. κερδίζουν οι αρι 
θιμαί που λήγουν στο 8.

ΤΥΧΕΡΟΙ ΤΟΥ ΚΡΑΤΙΚΟΥ
ΛΑΧΕΙΟΥ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Ποσά και
ΑΡΚΕΤΑ ιεκιατοιμμύρια έδωσε 

το Κρατικό Λαχιείο στην πόλη 
μας. Συγκεκριμένα όπως μας γνώ 
ρισαν Πρακτορεία Λαχείων, έδω 
σαν τα παρακάτω πασά.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΑΝΤΩΝΗ ΧΑΡΩΝ ΙΤΑΚΗ
Ο αριθμός 56480 της 31ης σιει 

ράς 2.000.000 δρχ.
Οι αριθμοί 18620 (64ης σει­

ράς), 32982 (62ας) και 86471
(15ης) από 100.1000 δρχ.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ 
ΡΕΝΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑ
Από δύο εκατομμύρια δρχ. Ο

άριδμοί
Ο αριθμός 33932 (52η) 200. 

000 δρχ.
Από 100.000 δρχ. οι «ριθμοί 

81734 (42η), 86471 (11η) 94193 
(6η), 94193 (10η).

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΜΑΝΟΛΗ ΚΑΠΝΙΣΤΟΥ
Ο αριθμός 88732 ανεξαρτήτως 

σειράς δρχ. 300.000 σε δύο· λα­
χεία.

Ο αριθμός 33932 δρχ. 200.000
Από 10Ό.000 δρχ. οι αριθμοί 

57083 (2 λαχεία), 18620, 50505,
Από 50.000 δρχ. οι αριθιμοί 

8825, 1ι8658, 27943.
αριθμός 56480 στις σειρές ΤΙ η, 
44η και 75η. .

Ο αριθμός 81762 (7η) 500.000 
δρχ.

Από 100.000 δρχ. οι αριθμοί 
1,8620 (98η) 19754 (17ης), 32982 
(13η κα·ι 16η), 57083 (16π), 
76929 (14η κα.ι 60η), 81734 (29η) 
89317 (28η και 78η), 93171 (1®η)

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΜΑΡΙΟΥ ΧΑΡΩΝΙΤΑΚΗ
Ο αριθμός 56480 (63η) 2.000. 

000 δρχ.

ΟΙ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΙ 
ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ
ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ

ΒΗΡΥΤΟΣ,

Ο ηγέτης της

2 (ΑΠΕ—ΗΝ 
ΤΥΠΟΣ)— 

ΟΑΠ. Γιασερ

Από 
32982 
(71η).

Από

100.000 δρχ. οι αριθμοί 
(87η) 86471 (17η), 94193

50.000 δρχ. οι αριθμοί
8825 (62α), 18658 (64η). 50004
(27η) και 55221 (4η).

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ 
ΦΩΤΗ ΤΖΑΓΑΚΗ
Ο αριθμός 81762 (42η)

0Ο0 δρχ.

Αραφατ, δήλωσε, σε μήνυμά του 
με την ευκαιρία της 19ης επε 
τείου της Παλαιστινιακής επα 
νάσταση,ς ότι θα συνεχίσει 
τον αγώνα για ένα ανεξάρτη 
το Παλαιστινιακό κράτος.
Ο Αραφατ πρόσθεσε στο μήνα 
μα του, ότι ο πόλεμος εναντί 
ον των δυνάμεων του στο Λίβα 
νο αποτελεί μέρος μιας «σννω 
μοσίας με σκοπό τον αφανισ 
μό της Παλαιστινιακής επανά 
στάσης».

500.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΤΗΣ ΛΕΣΧΗΣ ΤΟΥ ΟΤΕ >

Οπως μας πληροφορούν από 
τη Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ Η 
ρακλείου το πρόγραμμα εκδη 
λώσεων για το προσεχές 15θή 
ίμερο έχει ως εξής: j

α. Συνεχίζεται με επιτυχία I 
η Ομαδική Εκθεση Εργων Τέ: 
χνης στο ενιτευκτήριο της Λέσ- ■ 
χηζ. Δημοκρατίας 3, 3ος όρο 
φος, ώρες 6—9pp.

Θα παραμείνει ανοικτή μέχρι 
την Πέμπτη 5 του Γενάρη

6. Γιορταστική ΠΑΙΔΙΚΗ εκ 
δήλωση για την κοπή της πίτ 
τας 84 στο ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝ 
ΤΙΣ την Τετάρτη 4 του Γενά

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ 
ΕΝΩ ΕΚΛΕΒΕ 
ΚΑΣΕΤΟΦΩΝΟ

Πιάστηκε επ’ αντοφώρω να 
αφαιρεί ραδ'.οκασσετόφωνο και 
ηχεία από Ι.Χ. επιβατικό αυτό 
κινητό που ήταν σταθμευμένο 
στο τελωνείο Ηρακλείου, και γι 
αυτό συνελήφθη ο Θανάσης Α 
λεξάνδρου, 2.2 χρονών, μικρό 
πωλήτης, κάτοικος Ν. Αλικαρ 
νασσού.

ρη ώρα 4.30 μέχρι 7.30 μμ 
Τιμή συμμετοχής κατ άτομο

200 δρχ

ΣΤΟ ΣΑΛΒΑΝΤΟΡ 
ΚΑΙ ΓΟΥΑΤΕΜΑΛΑ 
ΟΡΓΙΑΖΕΙ 
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΙΑ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ 2 (ΑΠΕ — Γαλλ.
Πραικτ.) — Το «Συιμβοϋλισ γισ 
τις υποθέσεις του Ημισφαιρίου»

γ. Πρωτοχρονιάτικη εκδήλωοη 
για την κοπή της πίττας στο , 
χορευτικό κέντρο ΕΚΑΒΗ. Καρ ■ 
τερός (περιοχή Τομπρουκ) |
Τιμή συμμετοχής 800 δρχ

Η συμμετοχή στις παραπά- ’ 
νω εκδηλώσεις είναι -λεύθεοη 
για τα μέλη και τους φίλους 
της Λέσχης

κατέταξε για τέταρτη συνεχή φο 
ρά στην ετήσια έκθεσή του, τη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το βράδυ της παραμονής της 

Πρωτοχρονιάς πάλι μας θυμήθη 
κε το Ράδιο· Μακράκη και μεις ευ 
χαριστούμε για τα δώρα που μας 
έφερε.

Το Προσωπικό 
Σταθμού Α' Βοηθειών

Γουατεμάλα και το Σαλβαδόρ 
στην πριύτη θέση των χωρών 
που παραβίασαν το 1983 τα αν 
θρώπινα δικαιώματα στη Λατίνι 
κή Αμΐρική.

Στην 8η ετήσια έκθεση της η 
ιδιωτική φιλελεύθερη αυτή οργά 
νωση, που ασχολείται με τις σχέ 
σεις ανάμεσα στη Βόρ. και στη 
Νότ. Αμερική, αναφέρει ότι πε­
ρισσότεροι από δέκα χιλιάδες πο 
λιτές σκοτώθηκαν το 1983 στη 
Γουατεμάλα και το Σαλβαδόρ εξ 
αιτίας της πολιτικής βίας. Τα πε 
ρισσότερα από τα θύματα δολο 
φονήθηκαν από τις δυνάμεις α- 
σφαλείας και τα «τάγματα του 
θανάτου».


